

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Κωνσταντίνος Ν. Τεπετές
Αναπληρωτής Καθηγητής
Χειρουργικής Τμήματος Ιατρικής
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Όνοματεπώνυμο : Κωνσταντίνος Τεπετές
Όνομα πατρός : Νικόλαος
Όνομα μητρός : Σπυριδούλα
Ημ/νία γεννήσεως : 11 Φεβρουαρίου 1960
Τόπος γεννήσεως : Αθήνα
Εθνικότητα : Ελληνική
Θρήσκευμα : Χριστιανός Ορθόδοξος
Διεύθυνση : Νίκαια, Λάρισας 41500
Τηλέφωνο : 2413-502729, 2410-922166
e-mail : ktepetes@yahoo.co.uk , tepetesk@gmail.com

A. ΣΠΟΥΔΕΣ

Γυμνασιακές σπουδές Τελείωσα τις Γυμνασιακές μου σπουδές στο Λύκειο Αγίας Παρασκευής Αττικής τον Ιούνιο του 1977.

Πανεπιστημιακές σπουδές Τον Οκτώβριο του 1977 γράφτηκα στην Ιατρική Σχολή του πανεπιστημίου Πατρών, κατόπιν επιτυχούς συμμετοχής μου στις Πανελλήνιες εξετάσεις του ίδιου έτους. Κατά την διάρκεια της φοίτησής μου έτυχα επανειλημμένως υποτροφίας του ΙΚΥ λόγω των επιδόσεών μου Απεφοίτησα στις 20 Ιουλίου 1983 πρώτος σε επίδοση αλλά και αποτελώντας τον ιστορικά πρώτο απόφοιτο της νεοσύστατης Ιατρικής Σχολής Πατρών.

**Μεταπτυχιακές
σπουδές**

1) Διδακτορική Διατριβή : Κατά το χρονικό διάστημα 1986-1990 εκπόνησα διδακτορική διατριβή με θέμα: "Η σημασία της Κηλογραφίας και της ενδοπεριτοναϊκής εγχύσεως κυανού του μεθυλενίου στην ανάδειξη και ταυτοποίηση κηλών της βουβωνικής χώρας". Υποστήριξα την διατριβή μου στις 29-10-1990 στη Γενική Συνέλευση του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών, η οποία και ενεκρίθη με τον βαθμό "Αριστα".

2) Τον Μάιο του 1990, μετά από γραπτές και προφορικές εξετάσεις επρώτευσά σε διαγωνισμό του **IKY** για την χορήγηση **υποτροφίας** εξωτερικού στο γνωστικό αντικείμενο "**Μεταμοσχεύσεις ήπατος - χοληφόρων-παγκρέατος**".

Από τον Φεβρουάριο του 1991 έως τον Φεβρουάριο του 1992 μετεκπαιδεύτηκα στην ανωτέρω εξειδίκευση στο Κέντρο Μεταμοσχεύσεων του Πανεπιστημίου του Pittsburgh στις ΗΠΑ, το οποίο αποτελεί διεθνώς το μεγαλύτερο Κέντρο μεταμοσχεύσεων ήπατος (περισσότερες από 500/έτος).

Κατά την διάρκεια της υπηρεσίας μου στο Τμήμα Μεταμοσχεύσεων παρακολούθησα επίσης και τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες του Τμήματος **Αγγειοχειρουργικής** συμμετέχοντας και σε ικανό, αντιπροσωπευτικό αριθμό αγγειακών επεμβάσεων.

3) Από τον Σεπτέμβριο 1992 έως τον Δεκέμβριο 1992 συμμετέχω σε επιδοτούμενο από την ΕΟΚ σεμινάριο για τις **Ιατρικές εφαρμογές των Laser**.

4) Από τον Νοέμβριο 1992 έως τον Δεκέμβριο 1992 συμμετέχω σε σεμινάριο του Πανεπιστημίου Αθηνών για τις **εφαρμογές και τεχνικές λαπαροσκοπικής χειρουργικής**. Το πρόγραμμα αυτό περιλαμβάνει και θεωρητικό μέρος με διαλέξεις, video, κλπ., αλλά και πρακτική εκπαίδευση τόσο σε εξομειωτή (simulator) όσο και σε κλινικά περιστατικά σε διάφορα

Νοσοκομεία των Αθηνών

5) Τον Μάιο του 1993 (27-28) παρακολούθησα μετεκπαιδευτικό σεμινάριο στο Κέντρο Τραύματος του Πανεπιστημίου του Pittsburgh στις ΗΠΑ και κατόπιν επιτυχούς προφορικής και γραπτής δοκιμασίας έλαβα το δίπλωμα του A.T.L.S (ADVANCED TRAUMA LIFE SUPPORT) του Αμερικάνικου Κολλεγίου Χειρουργών

6) Τον Δεκέμβριο του 1994 παρακολούθησα μετεκπαιδευτικό πρόγραμμα για τις "Νέες εξελίξεις στην Ενδοσκοπική Χειρουργική" στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Αμβούργου στη Γερμανία.

7) Από τον Οκτώβριο του 1996 έως και τον Μάιο του 1997 μετεκπαιδεύθηκα σε ενδοσκοπικές και λαπαροσκοπικές τεχνικές στο Βασιλικό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Liverpool στη Μ.Βρετανία, όπου και παρακολούθησα σημαντικό αριθμό σχετικών μετεκπαιδευτικών σεμιναρίων (courses).

8) Τον Απρίλιο του 1977 (24-25/4/97) παρακολούθησα μετεκπαιδευτικό σεμινάριο (course) σχετικά με την χειρουργική του ήπατος στο Βασιλικό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Liverpool (R.L.U.H).

9) Τρίμηνη μετεκπαίδευση (Δεκέμβριος 2000 – Φεβρουάριος 2001) στις νέες τεχνικές χειρουργικής του παχέος εντέρου και του ορθοπρωκτικού σωλήνα (λαπαροσκοπική χειρουργική, TEM) στο Βασιλικό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Liverpool

10) Παρακολούθηση του διεθνούς συνεδρίου «One Day on Advanced Liver Resection» στο Ακαδημαϊκό Ιατρικό Κέντρο του Άμστερνταμ του European Postgraduate Gastro-Surgical School at the Academic Medical Center of the University of Amsterdam

- Ξένες Γλώσσες**
1. Χειρίζομαι με άνεση τον προφορικό και γραπτό λόγο στην **Αγγλική** γλώσσα.
 - a. Cambridge Certificate (1973).
 - β. TOEFL (1983) με επίδοση 600/660.
 - γ. ECFMG (1983) με επίδοση 83%.
 2. Ομιλώ επίσης και την **Γερμανική**.

B. ΚΛΙΝΙΚΟ ΕΡΓΟ ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Σεπ. 1983 - Φεβ. 1984 : Εργάστηκα ως ειδικευόμενος βοηθός Ακτινοθεραπείας στο Πανεπιστημιακό Ακτινολογικό Τμήμα του Γεν. Νοσοκ. Πατρών "Ο Άγιος Ανδρέας", όπου απέκτησα εμπειρία στις ακτινοθεραπευτικές μεθόδους αντιμετώπισης κακοήθων νεοπλασμάτων.

Μαρ. 1984 - Ιουλ. 1984 : Εργάστηκα ως ειδικευόμενος βοηθός **Ακτινοδιάγνωσης** στο Πανεπιστημιακό Ακτινολογικό Τμήμα του Γεν. Νοσοκ. Πατρών "Ο Άγιος Ανδρέας", όπου εκπαιδεύτηκα στις βασικές αρχές και τεχνικές της σύγχρονης ακτινολογίας.

Αυγ. 1984 - Σεπ. 1987 : Εργάστηκα ως ειδικευόμενος βοηθός **Γενικής Χειρουργικής** στην Κρατική Χειρουργική Κλινική του Γεν. Νοσοκ. Πατρών "Ο Άγιος Ανδρέας". Απέκτησα σημαντική εμπειρία στην χειρουργική αντιμετώπιση διαφόρων παθήσεων και κακώσεων της **κοιλιακής χώρας των μαλακών μορίων, του μαστού και των περιφερικών αγγείων**. Συμμετείχα ενεγά στις εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες της Κλινικής στην οποία επεξεργάστηκα και σημαντικό τμήμα του υλικού της διδακτορικής διατριβής μου.

Οκτ. 1987 - Μαρ. 1988 : Στο διάστημα αυτό, στα πλαίσια της ειδίκευσής μου στην Γενική Χειρουργική, εργάστηκα ως ειδικευόμενος βοηθός στην Παν/κή

Νευροχειρουργική Κλινική του Γεν. Νοσ. Πατρών "Ο Άγιος Ανδρέας", όπου απέκτησα αξιόλογη εμπειρία στη χειρουργική θεραπεία παθήσεων του κεντρικού και περιφερικού νευρικού συστήματος καθώς και στην αντιμετώπιση των κρανιοεγκεφαλικών κακώσεων.

Απρ. 1988 - Σεπ. 1988 : Στο διάστημα αυτό υπηρέτησα στην Κρατική **Ουρολογική Κλινική** του Γεν. Νοσοκ. Πατρών ως ειδικευόμενος βοηθός της Γενικής Χειρουργικής, όπου συμμετείχα σε ποικιλία διαγνωστικών και θεραπευτικών παθήσεων και επεμβάσεων που αφορούσαν το ουροποιητικό σύστημα και το γεννητικό σύστημα του άρρενος.

Οκτ. 1988 - Οκτ. 1989 : Υπηρέτησα στην **Πανεπιστημιακή Χειρουργική Κλινική** του Γεν. Νοσοκ. Ιωαννίνων ως ειδικευόμενος βοηθός όπου ασχολήθηκα ιδιαίτερα με τις παθήσεις του **παχέος εντέρου και του ορθοπρωκτικού σωλήνα**. Το τελευταίο εξάμηνο αυτού του διαστήματος, παρακολούθησα με απόσπαση και τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες της **Παιδοχειρουργικής Κλινικής** του Καραμανδανείου Νοσοκομ. Πατρών, εξοικειούμενος στις χειρουργικές παθήσεις και επεμβάσεις της παιδικής ηλικίας.

Μάϊος 1990 : Διορίστηκα στο Περιφερειακό Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών ως ειδικός χειρουργός, **Επιμελητής Β΄ στην Μονάδα Εντατικής Θεραπείας** όπου ασχολήθηκα με την αντιμετώπιση του **βαρέως πάσχοντα ασθενούς και του πολυτραυματία**.

Ιαν. 1991 – Φεβ. 1992 : Κατόπιν υποτροφίας του ΙΚΥ και με εκπαιδευτική άδεια από το Εθνικό Σύστημα Υγείας, εργάστηκα στο διάστημα αυτό στο Κέντρο Μεταμοσχεύσεων του Πανεπιστημίου του Pittsburgh, στις ΗΠΑ, ως Επισκέπτης Επίκουρος Καθηγητής (Visiting Assistant Professor), αποκτώντας πολύ σημαντική εμπειρία στις **μεταμοσχεύσεις ήπατος και νησιδίων παγκρέατος** καθώς και σε **μεγάλες**

ογκολογικές επεμβάσεις της άνω κοιλίας (ηπατεκτομή, παγκρεατεκτομή, clusters, εξεντερώσεις κλπ.). Είχα δε την τύχη να συμμετάσχω και στις πρώτες επιτυχείς προσπάθειες **μεταμόσχευσης λεπτού εντέρου** κοντά στους πρωτοπόρους Καθηγητές Χειρουργικής Thomas Starzi και Ανδρέα Τζάκη.

Επιπλέον, συμμετείχα σε αρκετές επεμβάσεις **αφαίρεσης πολλών οργάνων** από εγκεφαλικά νεκρούς δότες καθώς και στην ex vivo χειρουργική προετοιμασία του ηπατικού αλλομοσχεύματος. Ασχολήθηκα επίσης και με την θεραπευτική αντιμετώπιση της πυλαίας υπέρτασης συμμετέχοντας και σε **πυλαιοσυστηματικές επεμβάσεις (κυρίως Warren) αλλά και σε συνεδρίες ενδοσκοπικής σκληροθεραπείας των οισοφαγικών κισσών**.

Είχα δε την ευκαιρία να συμμετάσχω σε πειραματικά ερευνητικά πρωτόκολλα και κλινικές μελέτες που είχαν ήδη δημοσιευθεί ή βρίσκονται υπό δημοσίευση.

Μαρ. 1992 - Ιουλ. 1992 : Επέστρεψα στην οργανική μου θέση του Χειρουργού Επιμελητού Β΄ της ΜΕΘ στο Περιφερειακό Πανεπ. Γεν. Νοσοκ. Πατρών. Εκτός από την διεκπαιρέωση των περιστατικών της ΜΕΘ, ασχολήθηκα ιδιαίτερα και με την προετοιμασία και οργάνωση της υπό ίδρυση Μονάδος Μεταμοσχεύσεων συμπαγών οργάνων και **συμμετείχα ενεργά στην επιλογή, προετοιμασία και χειρουργική επέμβαση αφαίρεσης οργάνων σε δύο δότες**.

Συμμετείχα επίσης και σε **επιδοτούμενο από την ΕΟΚ ερευνητικό πρόγραμμα** της Πανεπιστημιακής Χειρουργικής Κλινικής του Νοσοκομείου Πατρών (Καθηγητής Ι.Ανδρουλάκης), που αφορούσε την **πειραματική μεταμόσχευση πνεύμονος** σε χοίρους, τα πρώτα αποτελέσματα του οποίου έχουν ήδη δημοσιευθεί.

Αυγ. 1992 - Φεβ. 1993 : Απόσπαση στην **Κλινική Ήπατος - Χοληφόρων - Παγκρέατος του Αντικαρκινικού Νοσοκομείου "Άγιος Σάββας"** Αθηνών ως Επιμελητής Β΄. Ασχολήθηκα κλινικά με την χειρουργική ογκολογία της άνω κοιλίας και συμμετείχα σε πειραματικές και κλινικές

ερευνητικές μελέτες.

Μαρ. 1993 - Ιουν. 1993 : Επέστρεψα στο Κέντρο Μεταμοσχεύσεων του Πανεπιστημίου του Pittsburgh σαν Visiting Assistant Professor της Χειρουργικής. Την περίοδο αυτή ασχολήθηκα και με τις μεταμοσχεύσεις νεφρού και ολοκλήρωσα ερευνητικές προσπάθειες που είχαν ξεκινήσει το 1991 και αφορούσαν ηπατεκτομές και μεταμοσχεύσεις ήπατος για νεοπλασματικά νοσήματα.

Ιουλ. 1993 - Μαρ. 1994 : Επέστρεψα στην οργανική μου θέση, του Χειρουργού Επιμελητού Β΄ της ΜΕΘ στο Περιφερειακό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Πατρών. Εκτός από την αντιμετώπιση περιστατικών της ΜΕΘ, σε συνεργασία με την Πανεπιστημιακή Χειρουργική Κλινική συμμετέχω και στην θεραπεία ασθενών με πρωτοπαθή και δευτεροπαθή νεοπλασμάτα του ήπατος. Συμμετέχω επίσης και στα πειραματικά και ερευνητικά προγράμματα που αφορούν το γνωστό αντικείμενο των μεταμοσχεύσεων συμπαγών οργάνων (ήπατος, νεφρών, εντέρου).

Μαρ. 1994 – Αυγ. 1998: Απόσπαση στην Πανεπιστημιακή Χειρουργική Κλινική του Περιφερειακού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών όπου παράλληλα με την άσκηση καθηκόντων σαν Επιμελητής στην Γενική Χειρουργική μετεκπαιδεύομαι και στην Χειρουργική Θώρακος, Συνεργάζομαι με την Νευροχειρουργική και την Ορθοπεδική Κλινική διενεργώντας θωρακοτομές για προσθιοπλάγιες προσπελάσεις της Θωρακικής μοίρας της σπονδυλικής στήλης. Επί πλέον συνεργάζομαι με την ΜΕΘ και την Νεφρολογική Κλινική για την χειρουργική εκτίμηση και αντιμετώπιση ασθενών που νοσηλεύονται σ' αυτές τις μονάδες. Ασχολούμαι έτσι με τον βαρέως πάσχοντα και τον πολυτραυματία της ΜΕΘ σε κλινικό και χειρουργικό επίπεδο. Πραγματοποιώ επίσης επεμβάσεις αγγειακής προσπέλασης (vascular access), τοποθετήσεις περιτοναϊκών καθετήρων για CAPD καθώς και παραθυρεοειδεκτομές σε ασθενείς της Νεφρολογικής

Κλινικής. Επίσης, κατά το διάστημα της ενός έτους απουσίας στις ΗΠΑ του Θωρακοχειρουργού της Πανεπιστημιακής Χειρουργικής Κλινικής, διενεργώ επείγουσες θωρακοτομές καθώς και τοποθετήσεις φίλτρων στην κάτω κοίλη κλπ.

Οκτ. 1996 - Μάιος 1997: Εργάσθηκα ως Honorary Clinical Assistant και Locum Senior Registrar στο Βασιλικό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Liverpool υπό την διεύθυνση του Καθηγητή της Χειρουργικής John Neoptolemos. Ασχολήθηκα ιδιαίτερα με τις παθήσεις και την χειρουργική της περιοχής ήπατος - χοληφόρων - παγκρέατος και εκπαιδεύτηκα σε διαγνωστικές και θεραπευτικές ενδοσκοπικές και λαπαροσκοπικές τεχνικές. Μετά την επιστροφή μου στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Πατρών, εκτός από τις δραστηριότητές μου στην Γενική Χειρουργική, συμμετείχα και στις πρώτες μεταμοσχεύσεις νεφρού που διενεργήθηκαν στις 23-5-97 στο ίδιο Νοσοκομείο, υπό την διεύθυνση του Καθηγητή Ι. Ανδρουλάκη.

Σεπτ. 1998 –

Ιούν. 2002: Τον Σεπτέμβριο του 1998 εκλέγομαι επιμελητής Α΄ στην Πανεπιστημιακή Χειρουργική Κλινική του Π.Π.Γ.Ν. Πατρών και υπηρετώ σ' αυτή την βαθμίδα έως τον Ιούνιο του 2002. Το διάστημα αυτό επικεντρώνω το κλινικό μου έργο στην χειρουργική του ήπατος, στην χειρουργική ογκολογία (περιοχική χημειοθεραπεία, χημειοεμβολισμό, ενδοπεριτοναϊκή χημειοθεραπεία, τεχνικές ablation) και στην χειρουργική των νεφροπαθών συμπεριλαμβανομένων και των μεταμοσχεύσεων νεφρού. Συμμετέχω δε σε ομάδες λήψης πολλαπλών οργάνων από πτωματικούς δότες σε διάφορα Νοσοκομεία της Δυτικής Ελλάδος.

Ιουν. 2002 – Σεπ. 2009 : Τον Ιούλιο του 2001 εκλέγομαι Επίκουρος Καθηγητής Χειρουργικής στο Ιατρικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και τον Ιούνιο του 2002 αναλαμβάνω τα καθήκοντά μου στο Ιατρικό Τμήμα και στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας.

Οκτ. 2009- Σήμερα : Αναπληρωτής Καθηγητής Χειρουργικής στο Ιατρικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

8 Οκτ. 2012-13 Οκτ. 2012: Honorary observer στην Μονάδα Χειρουργικής Παχέος Εντέρου του Royal Marsden, Λονδίνο (Καθηγητής Paris Tekkis)

Γ. ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ

1983 - 1984 : Ως ειδικευόμενος βοηθός του Ακτινολογικού Τμήματος στα πλαίσια των μετεκπαιδευτικών μαθημάτων, παρουσίασα μελέτη ανασκόπησης σχετικά με τα "Σαρκώματα μαλακών μορίων" και ανέπτυξα τα διαγνωστικά και θεραπευτικά πρωτόκολλα των νεοπλασμάτων αυτών.

1984 - 1989 : Ως ειδικευόμενος βοηθός Χειρουργικής συμμετείχα στη θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση των νεοτέρων ειδικευομένων. Επίσης, είχα αναλάβει την μετεκπαίδευση συναδέλφων άλλων ειδικοτήτων στην προσπέλαση μεγάλων αγγειακών στελεχών (υποκλείδιος, σφαγίτις, μηριαία).

Μάϊος 1990 - Δεκ. 1990: Ως Επιμελητής Β' ΜΕΘ συμμετείχα στην θεωρητική εκπαίδευση και των φοιτητών της Ιατρικής Σχολής Πατρών καθώς και στην

Μαρ. 1992 - Ιουλ. 1992: Επείγουσα και Εντατική Ιατρική. Συμμετείχα επίσης και στην πρακτική εξάσκηση των ειδικευομένων της Αναισθησιολογίας-ΜΣΘ, στην προσπέλαση κεντρικών φλεβών, στην τοποθέτηση θωρακικών παροχετεύσεων καθώς και στις επείγουσες και εκλε-

κτικές τραχειοστομίες. Μεριμνούσα δε και για την εκπαίδευση των ειδικευομένων στην ΜΕΘ, σε κλινικά προβλήματα βαρέως πασχόντων ασθενών, πολυτραυματιών και άλλων επειγόντων περιστατικών.

Ιαν. 1991 - Φεβ. 1992 : Κατά το διάστημα της εργασίας μου, στο Κέντρο Μεταμοσχεύσεων του Πανεπιστημίου του Pittsburgh, έλαβα πανεπιστημιακή άδεια να διδάξω και να εκπαιδεύσω φοιτητές της Ιατρικής και νεότερους συναδέλφους, στην Ιατρική Σχολή του Pittsburgh, ΗΠΑ.

Απρ. 1992 : Στα πλαίσια των μετεκπαιδεύσεων μαθημάτων της Πανεπιστημιακής Χειρουργικής Κλινικής του Νοσοκομείου Πατρών ανέπτυξα το θέμα: FK 506, ένα νέο ανοσοκακτασταλτικο".

Μάϊος 1992 (22/5/92) : Στα πλαίσια των μετεκπαιδευτικών μαθημάτων της Ελληνικής Χειρουργικής Εταιρείας, συμμετείχα σε στρογγυλό τραπέζι με θέμα : "Σύνδρομο βραχέος εντέρου". Παρουσίασα τις ενδείξεις τις τεχνικές και τα αποτελέσματα των μεταμοσχεύσεων λεπτού εντέρου.

Αυγ. 1992 - Φεβ. 1993 : Συμμετέχω στην εκπαίδευση και επιμόρφωση ιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού του Νοσοκομείου "Άγιος Σάββας" σε θέματα χειρουργικής ήπατος - χοληφόρων - παγκρέατος, λόγω του νεοσύστατου χαρακτήρα της συγκεκριμένης κλινικής.

Δεκ. 1998 : Δίδαξα στο Κ.Ε.Κ. – Συντονιστές Μεταμόσχευσης τα θέματα: «Άμεσες και απώτερες επιπλοκές μεταμοσχεύσεως νεφρού», «Άμεσες και απώτερες επιπλοκές μεταμοσχεύσεως ήπατος»

Δεκ. 1998 : Συμμετείχα ως εκπαιδευτής στο πρόγραμμα « Κ.Ε.Κ. – Εκπαίδευση Νοσηλευτών σε Μονάδα Τεχνητού Νεφρού»

- Δεκ. 2000 : Συμμετείχα ως μέλος Εκπαιδευτικού προγράμματος με θέμα «Basic Surgical Skills Course» στα Royal Liverpool & Broadgreen University Hospitals (NHS) Trust MASTER Unit, U.K.
- Φεβ. 1993 – Ιουν. 2002 : Εκπαίδευση νεοτέρων συναδέλφων στο Τμήμα Μεταμοσχεύσεων του Πανεπιστημίου του Pittsburgh και των ειδικευομένων και φοιτητών στην ΜΕΘ και την Χειρουργική Κλινική του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών και κατά το διάστημα που καλύπτει το παρόν συμπλήρωμα βιογραφικού.
Διδασκαλία από αμφιθέατρο μαθημάτων Χειρουργικής σε 5ετείς, 4ετείς και 3ετείς φοιτητές της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών.
Κατά το διάστημα της εργασίας μου στο R.L.U.H. συμμετείχα στην κλινική εκπαίδευση και εξέταση των φοιτητών της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Liverpool.
- Απρ. 2003 : Συμμετείχα στην εκδήλωση του Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με θέμα «Ενημέρωση για τις Ιατρικές Ειδικότητες», Αμφιθέατρο του κτιρίου Κατσίγρα, Λάρισα
- Μάι. 2003 : Στα πλαίσια της 18^{ης} Σειράς Εκπαιδευτικών Σεμιναρίων Χειρουργικής της Ελληνικής Χειρουργικής Εταιρίας συμμετείχα ως Καθηγητής-Εκπαιδευτής στο Μετεκπαιδευτικό Πρόγραμμα της Εταιρίας στη Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Μεταστατικός καρκίνος ήπατος» στην οποία συμμετείχα ως εισηγητής με θέμα «Μεταστατικός καρκίνος ήπατος από άλλα όργανα», Αμφιθέατρο Ν.Ι.Μ.Τ.Σ., Αθήνα
- Νοε. 2004 : Συμμετείχα σε συζήτηση στη συνεδρία με θέμα «Επεμβατικές τεχνικές στο ήπαρ ΙΙ» στα πλαίσια των μετεκπαιδευτικών μαθημάτων του Εργαστηρίου Ακτινολογίας

- Δεκ. 2004 : Στα πλαίσια των μετεκπαιδευτικών μαθημάτων του Εργαστηρίου Ακτινολογίας, συμμετείχα σε συζήτηση στη συνεδρία με θέμα «Επεμβατικές τεχνικές στο ήπαρ III»
- Μάι. 2005 : Συμμετείχα στο Προσυνεδριακό Εκπαιδευτικό Σεμινάριο με Θέμα: «Λαπαροσκόπηση στην Οξεία Κοιλία» με διάλεξη στη «Οξεία εντερική απόφραξη Λαπαροσκοπική Κολοστομία & κολεκτομή», στα πλαίσια του 7^{ου} Πανελληνίου Συνεδρίου Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής
- Ιούν. 2005 : Στα πλαίσια των μετεκπαιδευτικών μαθημάτων του Εργαστηρίου Ακτινολογίας συμμετείχα σε συζήτηση στη συνεδρία με θέμα «Επεμβατικές θεραπείες στις φλεβικές παθήσεις»
- Ιαν. 2006 : Ήμουν μέλος των ειδικευμένων στελεχών για τα μαθήματα της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στην Κλινική Ορθοπαιδικής Χειρουργικής και Τραύματος, με θέμα «Βασικές αρχές στην αντιμετώπιση του πολυτραυματία»
- Ιαν. 2006 : Διάλεξη στα Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα του Γ.Ν. Μεσολογγίου «Χατζηκόστα» με θέμα «Χειρουργική Ήπατος», Μεσολόγγι
- Ιαν 2006 : Συμμετείχα σε Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα «Χειρουργική αντιμετώπιση του καρκίνου του ορθού», με διάλεξη στις Ηπατικές Μεταστάσεις στον Καρκίνο του Ορθού, Μετεκπαιδευτικές Συναντήσεις, Ναύπακτος
- Ιαν. 2007 – Ιούν. 2007 : Δίδαξα στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας» του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
- Φεβ. 2006 : Προέδρευσα σε στρογγύλη τράπεζα ημερίδας με θέμα «One Day on Bloodless Liver Resection», Κέντρο Πειραματικής Χειρουργικής, Ίδρυμα Βιοϊατρικής Έρευνας, Ακαδημία Αθηνών

- Μάι. 2006 : Συμμετοχή στην Επιστημονική Επιτροπή του 12^{ου} Επιστημονικού Συνεδρίου Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας, Imperial Hotel, Λάρισα
- Ιουλ. 2006 : Συμμετείχα στο Εργαστήριο του 1^{ου} Μετεκπαιδευτικού Σεμιναρίου Ηπατικής Χειρουργικής και άλλων Επεμβατικών Τεχνικών ως συντονιστής , 1^ο Διεθνές Συμπόσιο Χειρουργικής Ήπατος – Παγκρέατος – Χοληφόρων, Αθήνα
- Οκτ. 2006 – Ιουν. 2007 : Στα πλαίσια των Εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας συμμετείχα σε Κλινικοεργαστηριακές συναντήσεις με το Πανεπιστημιακό Ακτινολογικό Τμήμα
- Δεκ. 2006 : Συμμετείχα στην 1^η Συνάντηση της ΕΛΕΧΕΠ στα Μετεκπαιδευτικά μαθήματα με τίτλο «Χειρουργική Ήπατος – Χοληφόρων και Παγκρέατος», όπου έδωσα διαλέξεις με θέματα: «Αντιμετώπιση των ηπατικών μεταστάσεων από νευροενδοκρινείς όγκους», «Κανόνες για την ασφαλή εκτέλεση ηπατεκτομής», «Μηχανισμοί – Ταξινόμηση – Απεικόνιση – Αντιμετώπιση» στην ενότητα Τραύμα Ήπατος Χοληφόρων, Ξενοδοχείο Αμαλία, Ναύπλιο
- Δεκ. 2006 : Συμμετοχή ως εκπαιδευτής στη Μετεκπαιδευτική Δημερίδα με τίτλο «Η χρήση των νέων συρραπτικών εργαλείων στην Ανοικτή – Λαπαροσκοπική Χειρουργική του Πεπτικού» στο Β: Κύκλο Ανοικτής Χειρουργικής με θέμα «Τα Staplers σε εγχειρήσεις του πρωκτικού σωλήνα», Αμφιθέατρο & Εργαστήριο Κτηνιατρικής Σχολής Α.Π.Θ.
- Δεκ. 2006 : Συμμετείχα ως εκπαιδευτής στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα: Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας σε μάθημα με τίτλο «Εγκαύματα – Οξεία κοιλία», Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

- Φεβ. 2007 : Συμμετείχα ως εκπαιδευτής στη Διεθνή Εταιρία Τραύματος και Επείγουσας Χειρουργικής, Αθήνα, με θέμα «Definitive Surgical Trauma Care Course»
- Φεβ. 2007 : Συμμετείχα στο Σεμινάριο Επείγουσας Υπερηχοτομογραφίας στο Τραύμα (FAST) στα πλαίσια του Πανελληνίου Συνεδρίου Τραύματος στην εισαγωγή και ομιλία με τίτλο «Κακώσεις κοιλίας», Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας
- Φεβ. 2007- Ιούν. 2007 : Δίδαξα στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας «Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας», συγκεκριμένα στο μάθημα «Επείγουσα Φροντίδα»
- Νοε. 2007 : Συμμετείχα στα μετεκπαιδευτικά μαθήματα του Εργαστηρίου Ακτινολογίας του Π.Γ.Ν.Λ. σε συζήτηση σε συνεδρία με θέμα «Μάζες ήπατος καλοήθεις- κακοήθεις. Απεικόνιση – εμβολισμοί»
- Δεκ. 2007 : Εκπαιδευτής στο Definitive Surgical Trauma Care Course του International Association for Trauma Surgery and Intensive Care, Λάρισα
- Δεκ. 2007 : Συμμετείχα ως ομιλητής στο 15th International Postgraduate Course New Frontiers in Diagnosis & Management of Diseases στο Introductory Course of the International School of Surgical Oncology Advances in Colorectal Prevention, Detection & Treatment σε ομιλία με θέμα ‘Bilobar CRC Liver Metastasis in the Era of Neoadjuvant Chemotherapy and Targeted Therapies
- Φεβ. 2008 : Συμμετείχα στα μετεκπαιδευτικά μαθήματα του Εργαστηρίου Ακτινολογίας του Π.Γ.Ν.Λ. σε συζήτηση σε συνεδρία με θέμα «Αγγειακές παθήσεις ήπατος, σπληνός, ΓΕΣ-διαγνωστική προσέγγιση (triplex, CTA, MRA, DSA)»

- Απρ. 2008 : Δίδαξα στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας «Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας», στο μάθημα «Επείγουσα Φροντίδα»
- Νοε. 2008 : Συμμετείχα στα μετεκπαιδευτικά μαθήματα της Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ως ομιλήτης σε ομιλία με τίτλο «Αποστήματα ήπατος: χειρουργική αντιμετώπιση»
- Μαρ. 2009 : Δίδαξα στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας «Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας», συγκεκριμένα στο μάθημα «Επείγουσα Φροντίδα» σε ομιλία με τίτλο «Εγκαύματα – Οξεία κοιλία»
- Απρ. 2009 : Δίδαξα στα Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα της Α΄ Χειρουργικής Κλινικής του Κωνσταντοπούλειου Νοσοκομείου «Αγία Όλγα» στα μαθήματα Χειρουργικής Ήπατος Χοληφόρων και Παγκρέατος με εισήγηση με τίτλο «Πυλαία υπέρταση»
- Νοε. 2009 : Δίδαξα στα Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα της Παν/μιακής Μαιευτικής Κλινικής του Π.Θ. με εισήγηση με θέμα «Περιτοναϊκή καρκινομάτωση HIPEC»
- Ιούν. 2002 – Σήμερα: : Εκπαίδευση φοιτητών και ειδικευομένων στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας. Εκπαιδευτής στο ATLS και στο PHTLS.
- Απρ. 2010 : Δίδαξα στα Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα της Α΄ Χειρουργικής Κλινικής του Κωνσταντοπούλειου Νοσοκομείου «Η Αγία Όλγα» με τίτλο «Χειρουργική Ήπατος Χοληφόρων και Παγκρέατος» με εισήγηση με τίτλο «Πυλαία υπέρταση»

- Ακαδ. Έτος 2010-2011 : Συμμετοχή στον Β΄ Κύκλο Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων του Χειρουργικού Τομέα του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με τίτλο «Γενικές αρχές στην αντιμετώπιση του τραύματος» με διάλεξη με τίτλο «Τεχνικές Προσπέλασης στο Κοιλιακό Τραύμα»
- Ακαδ. Έτος 2010-2011 : Συμμετοχή στον Γ΄ Κύκλο Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων του Χειρουργικού Τομέα του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με τίτλο «Εκπαίδευση στη Χειρουργική» με διάλεξη με τίτλο «Πρόγραμμα εκπαίδευσης στις χειρουργικές τεχνικές που αφορούν το τραύμα DSTC (Definitive Surgical Trauma Care)
- Ακαδ. Έτος 2010-2011 : Συμμετοχή στο β΄ εξάμηνο του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας «Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας» με διάλεξη με τίτλο «Εγκαύματα – Οξεία κοιλία»
- Ακαδ. Έτος 2010-2011 : Συμμετοχή στο Πρόγραμμα της Παθολογικής και Χειρουργικής Νοσηλευτικής Ειδικότητας με διδασκαλία των μαθημάτων «Ογκοί ήπατος-χοληφόρων», «Μεταμόσχευση ήπατος: Ενδείξεις-Εγχειρητική τεχνική-Μετεγχειρητική παρακολούθηση»
- Ακαδ. Έτος 2010-2011 : Συμμετοχή στο Πρόγραμμα της Παθολογικής και Χειρουργικής Νοσηλευτικής Ειδικότητας με διδασκαλία του Μαθήματος «Νέες μορφές ενέργειας στη Χειρουργική»
- Φεβ. 2011 : Συμμετοχή στο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο «FAST (Focused Assessment Sonography of Trauma) HANDS – ON COURSE» του 6^{ου} Πανελληνίου Συνεδρίου Τραύματος & Επείγουσας Χειρουργικής ως συντονιστής και ως εκπαιδευτής, ομιλία με τίτλο «Αρχές αντιμετώπισης του κοιλιακού τραύματος»

- Ακαδ. Έτος 2011-2012 : Συμμετοχή στο Γ΄ Κύκλο Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων του Χειρουργικού Τομέα του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με τίτλο «Χειρουργική Ογκολογία» με διάλεξη με τίτλο «Γενική θεώρηση της Χειρουργικής Ογκολογίας στην τρίτη ηλικία»
- Ακαδ. Έτος 2011-2012 : Συμμετοχή στον Ε΄ Κύκλο Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων του Χειρουργικού Τομέα του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με τίτλο «Γενικές Αρχές στην Αντιμετώπιση του Τραύματος» με διάλεξη με τίτλο «Advanced Trauma Life Support System (ATLS)»
- Ακαδ. Έτος 2011-2012 : Συμμετείχα ως εκπαιδευτής σε όλη τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους του 4^{ου} Ετήσιου Μετεκπαιδευτικού Προγράμματος της Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
- Ακαδ. Έτος 2011-2012 : Συμμετοχή στο υποχρεωτικό μάθημα «Επείγουσα Φροντίδα» του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας «Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας»
- Μάρ. 2012 : Συμμετοχή ως Εκπαιδευτής στο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο Χειρουργικής Ήπατος «Εκπαίδευση στην Ανοικτή και Λαπαροσκοπική Χειρουργική σε Πειραματόζωα» με εισήγηση με θέμα «Χρήση των συρραπτικών εργαλείων και των ραδιοσυχνοτήτων», Θεσσαλονίκη
- Ακαδ. Έτος 2012-2013 : Συμμετοχή στον Η΄ Κύκλο Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων του Χειρουργικού Τομέα του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με τίτλο «Χειρουργικά προβλήματα της τρίτης ηλικίας» με διάλεξη με τίτλο «Όγκοι ΓΕΣ»
- Ακαδ. Έτος 2012-2013 : Συμμετοχή στον Η΄ Κύκλο Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων του Χειρουργικού Τομέα του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με τίτλο «Χειρουργική Ογκολογία» ως συντονιστής στο Β΄ Μέρος του προγράμματος (11/12/2012)

- Μαΐ. 2013 : Συμμετοχή στη διδασκαλία της Μετεκπαιδευτικής Ημερίδας με θέμα «Εξελίξεις στη θεραπεία των παθήσεων του παχέος εντέρου» της Χειρουργικής Κλινικής του Αρεταίειου Νοσοκομείου της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών
- Ακαδ. Έτος 2012-2013 : Συμμετοχή στον Η΄ Κύκλο Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων του Χειρουργικού Τομέα του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με τίτλο «Γενικές αρχές στην αντιμετώπιση του τραύματος» με διάλεξη με τίτλο «Advanced Trauma Life Support (ATLS)»
- Μαρ. 2013 : Συμμετοχή στο υποχρεωτικό μάθημα «Επείγουσα Φροντίδα» του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας «Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας» με διάλεξη με θέμα «Εγκαύματα – Οξεία κοιλία»
- Απρ. 2013 : Συμμετοχή ως Εκπαιδευτής στο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο Χειρουργικής Ήπατος «Εκπαίδευση στην Ανοικτή και Λαπαροσκοπική Χειρουργική σε Πειραματόζωα» με εισήγηση με θέμα «Χρήση των ραδιοσυχνοτήτων, μικροκυμάτων και των συρραπτικών εργαλείων» Θεσσαλονίκη
- Μαρ. 2014 : Συμμετοχή ως εκπαιδευτής στο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο Χειρουργικής Ήπατος της Χειρουργικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος σε Λαπαροσκοπική χειρουργική του ήπατος σε πειραματόζωα (σφηνοειδής εκτομή, εκτομή του δεξιού οπίσθιου τομέα, εκτομή του αριστερού πλάγιου τομέα, δεξιά ηπατεκτομή, αριστερή ηπατεκτομή, προαιρετικά SILS ή λαπαροσκοπική χολοκυστεκτομή, Κτηνιατρική Σχολή Α.Π.Θ., Θεσσαλονίκη
- Μαΐ. 2014 : Συμμετοχή στο πρόγραμμα Συνεχούς Χειρουργικής Μετεκπαίδευσης της Χειρουργικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος Κ΄ Περιόδου (2013-2014) με διάλεξη με θέμα «Tips & tricks για την αποφυγή των κακώσεων» στη

θεματική ενότητα «Προβληματική Χολοκυστεκτομή – Διάγνωση & Αντιμετώπιση», Θεσσαλονίκη

- 2002 έως σήμερα : Από αμφιθέατρου μαθήματα και πρακτική εκπαίδευση 4ετών και δετών φοιτητών στα πλαίσια των μαθημάτων Χειρουργική Ι, Χειρουργική ΙΙ και Χειρουργική Σημειολογία
- 2010 έως σήμερα : Υπεύθυνος του Μαθήματος κορμού Χειρουργική ΙΙ καθώς και του κατ'επιλογήν Μαθήματος Αρχές Χειρουργικής Ογκολογίας

Δ. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ

- 1983 - 1989 : Κατά την διάρκεια της ειδίκευσής μου, τόσο στην Ακτινολογία όσο και στην Χειρουργική, συμμετείχα στην οργάνωση ερευνών (από τις οποίες άλλες κατέληξαν σε δημοσιεύσεις και ανακοινώσεις σε συνέδρια και άλλες είναι σε εξέλιξη) και στην επεξεργασία ενδιαφερόντων περιστατικών, αρκετά από τα οποία έχουν ήδη δημοσιευθεί.
- 1986 - 1990 : Κλινική ερευνητική μελέτη ασθενών με κήλες της βουβωνικής χώρας, χρησιμοποιώντας τεχνικές περιτονεογραφίας σε ακτινοσκοπικό υλικό και κυανού του μεθυλενίου. Η μελέτη αυτή επετεύχθη και το υλικό της διδακτορικής διατριβής μου.
- 1991 - 1992 : Συμμετείχα σε αρκετές πειραματικές και κλινικές μελέτες του Κέντρου Μεταμοσχεύσεων του Πανεπιστημίου του Pittsburgh, οι

περισσότερες των οποίων ευρίσκονται υπό εξέλιξη ή δημοσίευση.

- 1992 - Ιουν. 2002 : Συμμετέχω στις πειραματικές μελέτες της Πανεπιστημιακής Κλινικής του Νοσοκομείου Πατρών (Καθηγητής Ι.Ανδρουλάκης) που αφορούν τις μεταμοσχεύσεις συμπαγών οργάνων (νεφροί, πνεύμονες, ήπαρ). Συμμετέχω επίσης στο ερευνητικό πρωτόκολλο (πειραματικό και κλινικό) της Κλινικής Ήπατος-Χοληφόρων-Παγκρέατος του Νοσοκομείου "Άγιος Σάββας" Αθηνών που αφορά την ηπατική ισχαιμία και τεχνικές αγγειακής απόφραξης (vascular occlusion) κατά την ηπατεκτομή.
- Πειραματικά προγράμματα εγκεκριμένα από το ΚΕΣΥ που αφορούν τις τεχνικές και **τη διατήρηση των μοσχευμάτων** σε μεταμοσχεύσεις ήπατος, νεφρών, εντέρου σε χοίρους.
- Συμμετοχή σε μελέτη προοπτικής, ανάλυση των φυσικοχημικών ιδιοτήτων χολολίθων. Εκπόνηση νέων κλινικών πρωτοκόλλων που αφορούν την **περιοχική χημειοθεραπεία και χημειοεμβολισμό νεοπλασμάτων ήπατος-χοληφόρων-παγκρέατος**, την βιολογική συμπεριφορά του καρκίνου του παχέος εντέρου καθώς και της διαγνωστικής συμβολής των υπερήχων σε παθήσεις μαλακών μορίων.
- Συνεργασία με την ηπατολογική μονάδα για την πρώιμη ανίχνευση ηπατοκυτταρικών καρκίνων με την ήπατος και Lipiodol CT.
- Συμμετοχή σε πολυεθνική, πολυκεντρική μελέτη που αφορά την επικουρική ανοσοθεραπεία στον καρκίνο του παχέος εντέρου με το μονοκλωνικό αντίσωμα 17-1A.
- Συμμετοχή σε πανευρωπαϊκή συνάντηση ειδικών στο Βερολίνο (Οκτώβριος 95) για την εφαρμογή της διεγχειρητικής χρήσης και την χρησιμότητα του ραδιοσημασμένου οκτρεοτιδίου.
- Κατά το διάστημα της εργασίας μου στο R.L.U.H. συμμετείχα σε δύο κλινικές μελέτες που αφορούσαν την Διορθική Ενδοσκοπική Μικροχειρουργική (T.E.M) και την λαπαροσκοπική ορθοπexία για προπτώσεις ορθού. Επίσης συμπεριελήφθη ως συνεργάτης σε Πανευρωπαϊκό πολυκεντρικό πρωτόκολλο μελέτης της αντιμετώπισης των κίρσοραγιών με σωματοστανίνη (INTERPORTAL 1).

Ιούν. 2002 – Σήμερα : Η κλινική ερευνητική δραστηριότητα αφορά τις προχωρημένες λαπαροσκοπικές τεχνικές (λαπαροσκοπικά shunts για υδροκεφαλία, λαπαροσκοπική σκωληκοειδεκτομή, λαπαροσκοπικά ablation ανενγχείρητων ηπατικών νεοπλασμάτων, εκτίμηση του DPI και της ενδοθηλίνης 1 στον καρκίνο του παχέος εντέρου και τις περιοχικές τεχνικές στην χειρουργική του πρωκτού. Η ερευνητική δραστηριότητα στο πειραματικό χειρουργείο αφορά 1) την εκτίμηση και σύγκριση νέων τεχνικών και εργαλείων για την αιμόσταση στην χειρουργική του ήπατος, 2) την μελέτη και σύγκριση μεθόδων διαφοροποίησης της συμφυσιογένεσης σε πειραματικό μοντέλο κονίκλων.

E. ΜΕΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

1. Μέλος της Ιατρικής Εταιρείας Δυτικής Ελλάδος.
2. Μέλος της Διεθνούς Εταιρείας Γαστρεντερολόγων και Χειρουργών (International Gastro - Surgical Club).
3. Μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του Ήπατος.
4. Μέλος της European Digestive Surgery (EDS).
5. Μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Παρεντερικής και Εντερικής Διατροφής.
6. Μέλος της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Χειρουργικής Ογκολογίας.
7. Μέλος της Διεθνούς Εταιρείας Ήπατος – Χοληφόρων – Παγκρέατος (I.H.P.B.A.)
8. Μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Μεταμοσχεύσεων
9. Μέλος του International School of Surgical Oncology Medical Faculty του ‘Carol Davila’ University of Medicine and Pharmacy
10. Μέλος του American College of Surgeons FACS
11. Μέλος Ελληνικής Εταιρείας Τραύματος και Επείγουσας Χειρουργικής
12. Επίσημος αντιπρόσωπος της Ελληνικής Εταιρείας Τραύματος & Επείγουσας Χειρουργικής

13. Τακτικό μέλος στην Ελληνική Εταιρία Ενδοσκοπικής Χειρουργικής και άλλων Επεμβατικών Τεχνικών

ΣΤ. ΤΙΤΛΟΙ - ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

1. Υπότροφος του ΙΚΥ ως φοιτητής της Ιατρικής Σχολής Πατρών (1977 - 1983).
2. Πρώτος απόφοιτος (βαθμολογικά και ιστορικά) της νεοσύστατης Ιατρικής Σχολής Πατρών (Αριθμός Μητρώου Πτυχιούχων 1: 20-7-1983).
3. ECFMG : Βαθμός 83% (1983).
4. Τίτλος ειδικότητας Γενικής Χειρουργικής (30-10-1989).
5. Αριστούχος διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών (29-10-1990).
6. Υπότροφος εξωτερικού του ΙΚΥ στο αντικείμενο "Μεταμοσχεύσεις ήπατος-χοληφόρων-παγκρέατος" (1991-1992).

7. Επιμελητής Β΄ Περιφερειακού Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών από Μάιο 1990 έως Αύγουστο 1998
8. Επιμελητής Α΄ Περιφερειακού Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών από Σεπτέμβριο 1998 έως Ιούνιο 2002
9. Επίκουρος Καθηγητής Χειρουργικής Ιατρικού Τμήματος Πανεπιστημίου Θεσσαλίας από Ιούνιο 2002 έως σήμερα.
10. Επισκέπτης Επίκουρος Καθηγητής (Visiting Assistant Professor) Χειρουργικής, Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Pittsburgh, ΗΠΑ (1991 - 1992).
11. Άδεια του ανωτέρω ιδρύματος να διδάσκω και να προβαίνω σε ιατρικές πράξεις στην ειδικότητα της Χειρουργικής των μεταμοσχεύσεων (7.6.1991 - 6.6.1993).
12. Πρόεδρος στην συνεδρίαση των ανακοινώσεων με θέμα Μεταμοσχεύσεις Οργάνων, στο XIX Συνέδριο της Ευρωπαϊκής Εταιρείας για Τεχνητά Όργανα, στη Ρόδο, 14-17/10/92.
13. Τον Δεκέμβριο του 1993 κατόπιν επιτυχών εξετάσεων στην Φιλαδέλφεια των ΗΠΑ, έλαβα την άδεια FLEX PART I και PART II από την Πολιτεία της Πενσυλβάνεια.
12. Τιμητική υποτροφία και χρηματικό βραβείο από την Ιαπωνική Χειρουργική Εταιρεία για την παρουσίαση στο 95ο Ιαπωνικό Χειρουργικό Συνέδριο της μελέτης μου "Ορθοτοπική μεταμόσχευση ήπατος για καλοήγη ηπατικά νεοπλάσματα", στην Nagoya, 10-12/4/1995.
14. Εύφημος μνεία από την Διοίκηση του Περιφερειακού Πανεπ/ακού Γενικ. Νοσοκομείου Πατρών για διάσωση ασθενούς στα ΤΕΠ με θανατηφόρο τραυματισμό καρδιάς επείγουσα θωρακοτομή, αποσυμπίεση του περικαρδίου και συρραφή της καρδιακής τρώσεως.
15. Μάρτιος 1997 συμπεριληφθείς στον κατάλογο των ειδικών χειρουργών (Specialist Register) του Βρετανικού Ιατρικού Συμβουλίου (General Medical Council).

16. Ιούλιος 2007 Certificate of Training In Minimal Access Surgery, European Institute of TeleSurgery, Louis Pasteur University of Strasbourg, France
17. Ιούλιος 2007 πτυχίο παρακολούθησης σεμιναρίου με τίτλο Attestation de formation aux techniques de Chirurgie Laparoscopique, Societe Francaise de Chirurgie Digestive, I.R.C.A.D. – E.I.T.S. (European Institute of TeleSurgery), Strasbourg, France
18. Ιούλιος 2003 δίπλωμα Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής, Universite Strasbourg, France
19. Οκτώβριος 2007 πτυχίο Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης του American College of Surgeons για συμμετοχή σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες με τίτλο ‘93rd Annual Clinical Congress’, New Orleans, LU
20. 7 Οκτωβρίου 2007 στη Νέα Ορλεάνη των Η.Π.Α. ανηγορεύθην Fellow of the American College of Surgeons (FACS)
21. 29 Νοεμβρίου 2006 στο 13^ο Συνέδριο της Ευρωπαϊκής Εταιρίας Χειρουργικής Ογκολογίας στη Βενετία έλαβα μέρος επιτυχώς στις εξετάσεις του European Board of Surgery Qualification (EBSQ) Χειρουργικής Ογκολογίας

Z. ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΣ ΟΜΙΛΗΤΗΣ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

- Οκτ. 2000 : Συμμετείχα ως εισηγητής στο Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα «Αντιμετώπιση του πολυτραυματία. Αρχές του ATLS», με θέμα «Το shock του πολυτραυματία. Αρχές του ATLS», 14^ο Διαπανεπιστημιακό Ιατρικό Συμπόσιο, Λάρισα

- Ιούν. 2001 : Συμμετείχα στη Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Τραύμα στη καινούρια χιλιετία: νέες απόψεις», σε εισήγηση με τίτλο «Σταδιακή Χειρουργική», Τραύμα στη Νέα Χιλιετία, Αθήνα
- Νοε. 2003 : Συμμετείχα ως εισηγητής σε Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα «Μορφές Ενεργείες στη Γενική Χειρουργική», τίτλος εισήγησης «Ραδιοσυχνότητες», 1^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρίας Χειρουργικής του Πεπτικού, Αθήνα
- Μάι. 2004 : Συμμετοχή σε Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Ο Πολυτραυματίας στον τόπο του ατυχήματος και η διακομιδή του», θέμα ομιλίας «Ο ρόλος του γενικού χειρουργού στην αρχική αντιμετώπιση του πολυτραυματία στο νοσοκομείο», 30^ο Ετήσιο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο, Αθήνα
- Οκτ. 2004 : Συμμετείχα στο προεδρείο στη Συνεδρία των ανακοινώσεων με θέμα «Χειρουργική Ήπατος» στο 24^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής, Θεσσαλονίκη
- Φεβ. 2005 : Συμμετοχή σε Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Χειρουργικές Τεχνικές στο Τραύμα» σε διάλεξη με τίτλο «Προσπελάσεις στην χειρουργική του κοιλιακού τραύματος», 3^ο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρίας Τραύματος & Επείγουσας Χειρουργικής, Αθήνα
- Αυγ. 2005 : Συμμετοχή στο 41st World Congress of Surgery ISS/SIC, Durban, South Africa
- Σεπ. 2005 : Συμμετείχα στο 15th World Congress of the International Association of Surgeons and Gastroenterologists (and Oncologists)
- Μαρ. 2006 : Ομιλητής σε συνεδρίαση με θέμα «Εκτροπές των ούρων», ενότητα «Τι πρέπει να προσέχουμε στη Χειρουργική του εντέρου», Θεσσαλικά Ουρολογικά Συμπόσια 2005-2006, Λάρισα

- Μάι. 2006 : Συμμετείχα στο 16th World Congress of the International Association of Surgeons & Gastroenterologists, Madrid
- Σεπ. 2006 : Συμμετείχα στο προεδρείο της βραχείας διάλεξης με θέμα «Νέες τεχνολογίες στη χειρουργική ήπατος – χοληφόρων – παγκρέατος», 3^η Συνάντηση Χειρουργικής Ογκολογίας, Κως
- Σεπ. 2006 : Συμμετείχα σαν ομιλητής της βραχείας διάλεξης με θέμα «Χειρουργική στο ηπατοκυτταρικό καρκίνωμα», 3^η Συνάντηση Χειρουργικής Ογκολογίας, Κως
- Σεπ. 2006 : Προσκεκλημένος Ομιλητής με θέμα «Χειρουργική στο ηπατοκυτταρικό καρκίνωμα», 3^η Συνάντηση Χειρουργικής Ογκολογίας, Κως
- Νοε. 2006 : Συμμετείχα ως προσκεκλημένος ομιλητής με θέμα «οπισθοπεριτοναϊκές προσπελάσεις, κακώσεις μεγάλων αγγείων» στο 25^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής & Διεθνούς Χειρουργικού Φόρουμ 2006, Αθήνα
- Δεκ. 2006 : Συμμετείχα στο 14th International Postgraduate Course: Advances in Diagnosis & Management of Abdominal Diseases ως ομιλητής με θέμα «Bilobar CRC Liver Metastastasis in the Era of Neoadjuvant Chemotherapy and Targeted Therapies» Αθήνα
- Νοε. - Δεκ. 2006 : Συμμετείχα στο 13th Congress of the European Society of Surgical Oncology, Βιέννη, Ιταλία
- Φεβ. 2007 : Συμμετείχα σε στρογγυλή τράπεζα στο 4^ο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρίας Τραύματος & Επείγουσας Χειρουργικής με θέμα «Επείγουσα Χειρουργική – Καταστροφικές Καταστάσεις Κοιλίας», Αθήνα
- Φεβ. 2007 : Συμμετείχα ως συντονιστής στο Σεμινάριο Επείγουσας Υπερηχοτομογραφίας στο Τραύμα και ως ομιλητής στην εισαγωγή με θέμα

«Κακώσεις Κοιλίας», στο 4^ο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Τραύματος & Επείγουσας Χειρουργικής, Αθήνα

- Φεβ. 2007 : Εισήγηση με τίτλο «Εγκυες» στα πλαίσια Στρογγυλής Τράπεζας με θέμα «Τραύμα – Ειδικές Ομάδες Τραυματιών», στο 4^ο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Τραύματος & Επείγουσας Χειρουργικής, Αθήνα
- Μαρ. 2007 : Συμμετείχα στην Ημερίδα με τίτλο «Η Ιατρική στην πράξη» του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στη Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Το μέλλον του γιατρού στις μέρες μας»
- Μάι. 2007 : Συμμετείχα στα Ουρολογικά Συμπόσια Κεντρικής Ελλάδας ως ομιλητής με θέμα «Κακώσεις Ουροποιητικού: Διαχείριση του πολυτραυματία», Λάρισα
- Μάι. 2007 : Συμμετείχα στο Ένατο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ήπατος – Χοληφόρων Παγκρέατος σε Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Η σύγχρονη αντιμετώπιση των τραυμάτων του ήπατος», Αλεξανδρούπολη
- Νοε. - Δεκ. 2007 : Συμμετείχα στο 3ο Χειρουργικό Συμπόσιο Κεντρικής Ελλάδας ως πρόεδρος στο Στρογγυλό Τραπέζι με τίτλο «Οι τελευταίες απόψεις στη αντιμετώπιση των περιεδρικών παθήσεων», ομιλία «Η αιμορροϊδεκτομή κατά Milligan – Morgan με τη χρήση συσκευών νέας τεχνολογίας» και πρόεδρος σε διάλεξη με θέμα «Trauma prevention in South Africa», Λάρισα
- Οκτ. 2008 : Συμμετείχα στην Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου «Αντιμετώπιση Ηπατικών Μεταστάσεων από Καρκίνο Παχέος Εντέρου», ως συντονιστής στα ‘State of the art lectures’: ‘The onco-surge model: towards an international standard?’, ‘Elderly patients: what strategy?’, Αθήνα
- Φεβ. 2009 : Συμμετοχή στο 5^ο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Τραύματος & Επείγουσας χειρουργικής, ως πρόεδρος σε στρογγυλή τράπεζα με τίτλο «FAST Hands-on course», ως ομιλητής σε διάλεξη με τίτλο «Κλινικά Ερωτήματα» και ως

εισηγητής σε εισήγηση με τίτλο «Η αναίμακτη ηπατεκτομή με τη χρήση RF»
Αθήνα

Μάι. 2009 : Συμμετοχή στο 3^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργικής Παχέος Εντέρου- Πρωκτού ως πρόεδρος σε διάλεξη με θέμα «Η αντιμετώπιση της εκκολπωματικής νόσου», Αθήνα

Μάι. 2009 : Συμμετοχή στο 9^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Λαπαροενδοσκοπικής Χειρουργικής και Διεθνές Συμπόσιο, ως εισηγητής σε στρογγυλή τράπεζα με θέμα «Επείγουσα Λαπαροσκοπική Χειρουργική», σε ομιλία με τίτλο «Εντερική απόφραξη- Λαπαροσκοπική προσέγγιση», Αθήνα

Ιουν. 2009 : Συμμετοχή στο 4^ο Χειρουργικό Συμπόσιο Κεντρικής Ελλάδας ως γραμματέας της Επιστημονικής Επιτροπής, ως πρόεδρος σε διάλεξη με θέμα «Ηπατικές μεταστάσεις από μη ενδοκρινικούς μη κολοορθικούς όγκους», ως πρόεδρος σε στρογγυλό τραπέζι με θέμα «Η αντιμετώπιση της περιτοναϊκής κακοήθειας», ως πρόεδρος σε διάλεξη με θέμα «Ανοικτή κοιλιά. Ενδείξεις – Τεχνικές – Επιπλοκές», ως πρόεδρος σε δορυφορικό συμπόσιο - Covidien με θέμα «Νέες Τεχνολογίες», ως ομιλητής σε στρογγυλό τραπέζι με τίτλο «Επίκαιρα θέματα τραυματολογίας» σε ομιλία με τίτλο «Τεχνικές προσπέλασης στην αντιμετώπιση του κοιλιακού τραύματος», Λάρισα

Ιουλ. 2009 : Συμμετείχα στο 13th Surgical Week στο προεδρείο των ελεύθερων ανακοινώσεων (Session 9), και ως ομιλητής στο Δορυφορικό Συμπόσιο (Hi-Med Solutions) 'The use of radiofrequencies (RF) and microwaves (MW) in liver tumors' σε ομιλία με τίτλο 'Bloodless hepatectomy with radiofrequencies', Χαλκιδική

Αύγ. 2009 : Συμμετείχα στη 4^η Συνάντηση Χειρουργικής Ογκολογίας ως πρόεδρος σε στρογγυλό τραπέζι με θέμα «Χειρουργική καρκίνου σε ηλικιωμένους» και ως ομιλητής σε διάλεξη με θέμα «Γενική θεώρηση στην ογκολογική χειρουργική στην τρίτη ηλικία», ως πρόεδρος σε διάλεξη με θέμα «Ο ρόλος του χειρουργού στην επιβίωση του ορθοκολικού καρκίνου», ως πρόεδρος στην

τελετή λήξης σε ομιλία του προέδρου Ο.Ε. με τίτλο «Η χειρουργική του καρκίνου στην περιφέρεια. Εμπειρία μιας δεκαετίας», Καμένα Βούρλα

- Σεπ. 2009 : Συμμετοχή στο 2^ο Συνέδριο Ογκολογίας Κεντρικής Ελλάδας με τίτλο «γαστρεντερικός & ουρολογικός καρκίνος», ως ομιλητής στη θεματική ενότητα «Θεραπεία ηπατοκυτταρικού καρκίνου» σε ομιλία με θέμα «Χειρουργική Θεραπεία» και ως πρόεδρος στο Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα «Καρκίνος Παχέος Εντέρου – Ορθού» Λάρισα
- Οκτ.-Νοε. 2009 : Συμμετοχή στο 9^ο Συνέδριο Χειρουργικής Εταιρίας Βορείου Ελλάδος, ως πρόεδρος σε διάλεξη με θέμα «Fast track hepato-pancreatic-biliary surgery», Θεσσαλονίκη
- Νοε. 2009 : Συμμετοχή στο 4^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Κήλης ως ομιλητής σε στρογγυλό τραπέζι με θέμα «Διαφραγματοκήλη – Εσωτερικές κήλες», σε ομιλία με τίτλο «Εσωτερικές κήλες», Αθήνα
- Μαϊ. 2010 : Συμμετοχή στη 10^η Πανελλήνια Συνάντηση Χειρουργικής Ήπατος-Χοληφόρων-Παγκρέατος με διάλεξη στη Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Ηπατεκτομή: Tips and Tricks», τίτλος διάλεξης «Ηπατεκτομή: Δυτική Εμπειρία vs Ανατολική Εμπειρία»
- Φεβ. 2011 : Συμμετοχή στο 11^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Ογκολογίας της Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργικής Ογκολογίας με διάλεξη με τίτλο «Σταδιοποίηση της τοπικής υποτροπής του ορθοκολικού καρκίνου»
- Μαρ. 2011 : Οργάνωση - Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής Διημερίδας με θέμα «Καρκίνος του Ορθού. Νέες Προσεγγίσεις» της Παν/μιακής Χειρουργικής Κλινικής του Π.Θ. σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Χειρουργικής Παχέος Εντέρου-Πρωκτού. Διάλεξη με θέμα «Νέο-λήκυθος ή κολοπλαστική στη χαμηλή πρόσθια εκτομή. Πότε; Πως; Γιατί;

- Σεπ. 2011 : Συμμετοχή στο 2^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής Κλινικής Ογκολογίας και Πρόληψης Καρκίνου στη Μακεδονία ως πρόεδρος σε διάλεξη με θέμα «Η συμβολή του διεγχειρητικού υπερηχογραφήματος στη χειρουργική του καρκίνου του ήπατος, Πιερία
- Νοε. 2011 : Συμμετοχή στην 8^η Επιστημονική Συνάντηση Προχωρημένης Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής με διάλεξη με τίτλο «Λαπαροσκοπική χειρουργική ήπατος: Τεχνική» στο Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα «Λαπαροσκοπική χειρουργική ήπατος: Τεχνική», Ιωάννινα
- Νοε. 2011 : Συμμετοχή στο 20^ο Διαπανεπιστημιακό Συνέδριο Ακτινολογίας του εργαστηρίου Ακτινολογίας της Ιατρικής Σχολής του Π.Θ. ως σχολιαστής στην Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Η χρήση των ενισχυτικών ουσιών στην Υπερηχοτομογραφία του Ήπατος»
- Δεκ. 2011 : Συμμετοχή στο 10^ο Συνέδριο Χειρουργικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος ως Συντονιστής στο Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα «Πολυδύναμη αντιμετώπιση της οξείας παγκρεατίτιδας» και ως ομιλητής σε διάλεξη με θέμα «Στρατηγικές και τεχνικές στην χειρουργική αντιμετώπιση της οξείας νεκρωτικής παγκρεατίτιδας»
- Ιαν. 2012 : Συμμετοχή στην ημερίδα με τίτλο «Νεότερες εξελίξεις στη Χειρουργική Ήπατος – Παγκρέατος – Χοληφόρων» της Παν/μιακής Χειρουργικής Κλινικής του Παν/μίου Θεσσαλίας ως Συντονιστής σε διάλεξη με θέμα «Νεότερες εξελίξεις στη Χειρουργική Ήπατος-Παγκρέατος-Χοληφόρων» με προσκεκλημένο ομιλητή από το εξωτερικό τον Professor N. A. Habib
- Απρ. 2012 : Συμμετοχή στην Εαρινή Πολυθεματική Επιστημονική Διημερίδα στη Χειρουργική που διοργανώθηκε από την Ελληνική Χειρουργική Εταιρεία και την Παν/μιακή Χειρουργική Κλινική του Π.Θ. ως μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής και ως εισηγητής με διαλέξεις με θέματα: «Διαπρωκτική ενδοσκοπική μικροχειρουργική (TEM) στον καρκίνο του ορθού» και

«Ενδείξεις και τεχνικές λαπαροσκοπικής ηπατεκτομής» και ως πρόεδρος στο Στρογγυλό Τραπέζι ΙΙΙ με θέμα «Παχύ Έντερο»

- Νοε. 2012 : Συμμετοχή στο 28^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Χειρουργικής και Διεθνές Χειρουργικό Φόρουμ 2012 ως εισηγητής στη Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Η σύγχρονη θεραπευτική αντιμετώπιση του καρκίνου του ορθού» με εισήγηση με θέμα «Διαπρωκτική ενδοσκοπική μικροχειρουργική (TEM) στον καρκίνο του ορθού» και ως σχολιαστής στη Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Διαχείριση της απαθούς εστίας στη μεταστατική (μη εξαιρεσίμη νόσο)». Στα πλαίσια του παραπάνω συνεδρίου συμμετείχα και στο Μετεκπαιδευτικό Φροντιστήριο με θέμα «Στρατηγική Αντιμετώπισης των ηπατικών μεταστάσεων από καρκίνο παχέος εντέρου» με διάλεξη με τίτλο «Σύγχρονες ηπατικές μεταστάσεις»
- Ιαν. 2013 : Συμμετοχή στο 1^ο Σεμινάριο Λαπαροσκοπικής-Θωρακοσκοπικής & Ανοικτής Χειρουργικής Κοιλίας – Θώρακος. Σπονδυλικής Στήλης – Ισχίων. Πλαστικής Χειρουργικής ως εκπαιδευτής στην Ανοικτή Χειρουργική Κοιλίας στη Δεξιά Ηπατεκτομή
- Φεβ. 2013 : Οργάνωση Ημερίδας με τίτλο «Νεοπλάσματα Ενδοκρινών Αδένων» της Παν/μιακής Χειρουργικής Κλινικής του Π.Θ. και ομιλία με θέμα «Συμβατικές και ελάχιστα παρεμβατικές χειρουργικές τεχνικές»
- Απρ. 2013 : Συμμετοχή στο 7^ο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Τραύματος & Επείγουσας Χειρουργικής ως εκπαιδευτής στο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο I: Fast με εισήγηση με τίτλο «Εισαγωγή στο Κοιλιακό Τραύμα», ως πρόεδρος στη διάλεξη με θέμα «Τραύμα θωρακικής αορτής», ως εισηγητής στη στρογγυλή τράπεζα με θέμα «Οξέα Χειρουργικά Προβλήματα» με εισήγηση με θέμα «Αιμορραγία κατώτερου πεπτικού – Διαγνωστικοί και θεραπευτικοί αλγόριθμοι»

- Απρ. 2013 : Συμμετοχή στο Νοσηλευτικό Σεμινάριο του 5^{ου} Πανελληνίου Συνεδρίου Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργικής Παχέος Εντέρου και Πρωκτού με διάλεξη με τίτλο «Εκκολπωματική νόσος»
- Μαϊ. 2013 : Συμμετοχή στην Ημερίδα Χειρουργικής με θέμα «Εξελίξεις στη Θεραπεία των Παθήσεων του Παχέος Εντέρου» (25 Μαΐ. 2013) που διοργανώθηκε από τη Β΄ Χειρουργική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με εισήγηση στη στρογγυλή τράπεζα με θέμα «Πολυπαραγοντική θεραπεία στο Ca ορθού», με τίτλο «Τοπικές θεραπείες»
- Μαϊ. 2013 : Οργάνωση του 1^{ου} Σεμιναρίου Επείγουσας Χειρουργικής, στη Λάρισα (17-18 Μαΐ. 2013) σε συνδιοργάνωση με την Ελληνική Εταιρεία Επείγουσας Χειρουργικής & Τραύματος
- Ιουν. 2013 : Συμμετοχή ως εισηγητής στις Διαλέξεις Επισκεπτών Ομιλητών της Νευροχειρουργικής Κλινικής του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με τίτλο εισήγησης «Initial management of multi-trauma patients» (επισκέπτης Καθηγητής: Franco Servadei, M.D.)
- Σεπ. 2013 : Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του Hellenic-Turkish Summer School in Advanced Surgical Oncology και ομιλία με τίτλο «Surgery of endocrine liver metastasis», Χίος
- Απρ. 2014 : Συμμετοχή στο 5^ο Θεωρητικό και Πρακτικό Σεμινάριο Μαιευτικές Κακώσεις Περινέου της Πανελλήνιας Εταιρείας Ουρογυναικολογίας με εισήγηση με τίτλο «Ανατομία σφιγκτήρα πρωκτού», Λάρισα
- Ιουλ. 2014 : Συμμετοχή στο Συνέδριο Ογκολογίας Κεντρικής Ελλάδος της Ερευνητικής Εταιρείας Ουρογεννητικής Ογκολογίας με τίτλο «Γυναικολογικός & Ουρολογικός Καρκίνος» με ομιλία με τίτλο «Ενδοπεριτοναϊκή θεραπεία στον καρκίνο των ωοθηκών – Υπέρ» στη θεματική ενότητα Προκλήσεις – Διλήμματα στη θεραπεία του Καρκίνου των Ωοθηκών, Λάρισα

H. ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

1. Symeonidis D, Koukoulis G, Tepetes K. **Sentinel node navigation surgery in gastric cancer: Current status.**

World J Gastrointest Surg. 2014 Jun 27;6(6):88-93. doi: 10.4240/wjgs.v6.i6.88. Review.

2. Kouritas VK, Tepetes K, Spyridakis M, Theodosopoulou KV, Gourgoulisanis KI, Molyvdas PA, Hatzoglou C. **Role of histamine in altering fluid recycling in normal and post-traumatic rabbit peritoneum.** Inflammation. 2014 Apr;37(2):534-41. doi: 10.1007/s10753-013-9767-z.

3. Mazioti A, Gatselis NK, Rountas C, Zachou K, Filippiadis DK, Tepetes K, Koukoulis GK, Fezoulidis I, Dalekos GN. **Safety and efficacy of transcatheter arterial chemoembolization in the real-life management of unresectable hepatocellular carcinoma.**

Hepat Mon. 2013 Aug 12;13(8):e7070. doi: 10.5812/hepatmon.7070. eCollection 2013.

4. Christodoulidis, G., Tsilioni, I., Spyridakis, M.-E., Kiropoulos, T., Oikonomidi, S., Koukoulis, G., Tepetes, K.

Matrix metalloproteinase-2 and-9 serum levels as potential markers of intraperitoneal adhesions

(2013) Journal of Investigative Surgery, 26 (3), pp. 134-140.

5. Mazioti, A., Gatselis, N.K., Rountas, C., Zachou, K., Filippiadis, D.K., Tepetes, K., Koukoulis, G.K., Fezoulidis, I., Dalekos, G.N.

Safety and efficacy of transcatheter arterial chemoembolization in the real-life management of unresectable hepatocellular carcinoma

(2013) Hepatitis Monthly, 13 (5).

6. Symeonidis, D., Koukoulis, G., Christodoulidis, G., Mamaloudis, I., Chatzinikolaou, I., Tepetes, K.

Mesocaval shunt for portal hypertensive small bowel bleeding documented with intraoperative enteroscopy

(2012) International Journal of Surgery Case Reports, 3 (9), pp. 424-427.

7. Christodoulidis, G., Symeonidis, D., Spyridakis, M., Koukoulis, G., Manolakis, A., Triantafylidis, G., Tepetes, K.

Acute appendicitis in a duplicated appendix

(2012) International Journal of Surgery Case Reports, 3 (11), pp. 559-562.

8. Symeonidis, D., Spyridakis, M., Koukoulis, G., Christodoulidis, G., Mamaloudis, I., Tepetes, K.

Diaphragmatic rupture causing repeated vomiting in a combined abdominal and head injury patient: A case report and review of the literature

(2012) World Journal of Emergency Surgery, 7 (1), art. no. 20, .

9. Liakou, P., Tepetes, K., Germenis, A., Leventaki, V., Atsaves, V., Patsouris, E., Roidis, N., Hatzitheophilou, K., Rassidakis, G.Z.

Expression patterns of endothelin-1 and its receptors in colorectal cancer

(2012) Journal of Surgical Oncology, 105 (7), pp. 643-649.

10. Spyridakis, M., Christodoulidis, G., Symeonidis, D., Dimas, D., Diamantis, A., Polychronopoulou, E., Tepetes, K.

Outcomes of Doppler-guided hemorrhoid artery ligation: analysis of 90 consecutive patients.

(2011) Techniques in coloproctology, 15 Suppl 1, pp. S21-24.

Cited 3

11. Christodoulidis, G., Symeonidis, D., Koukoulis, G., Balogiannis, I., Spyridakis, M., Tepetes, K.

Side-to-side anastomosis fashioned as stoma after sigmoid resection for sigmoid volvulus: a case report.

(2011) Techniques in coloproctology, 15 Suppl 1, pp. S33-36.

12. Symeonidis, D., Christodoulidis, G., Koukoulis, G., Spyridakis, M., Tepetes, K.

Colorectal cancer surgery in the elderly: limitations and drawbacks.

(2011) Techniques in coloproctology, 15 Suppl 1, pp. S47-50.

13. Christodoulidis, G., Symeonidis, D., Koukoulis, G., Balogiannis, I., Spyridakis, M., **Tepetes, K.**

Side-to-side anastomosis fashioned as stoma after sigmoid resection for sigmoid volvulus: a case report

(2011) Techniques in Coloproctology, pp. 1-4. Article in Press.

14. Spyridakis, M., Christodoulidis, G., Symeonidis, D., Dimas, D., Diamantis, A., Polychronopoulou, E., **Tepetes, K.**

Outcomes of Doppler-guided hemorrhoid artery ligation: analysis of 90 consecutive patients

(2011) Techniques in Coloproctology, pp. 1-4. Article in Press.

15. Symeonidis, D., Christodoulidis, G., Koukoulis, G., Spyridakis, M., **Tepetes, K.**

Colorectal cancer surgery in the elderly: limitations and drawbacks

(2011) Techniques in Coloproctology, pp. 1-4. Article in Press.

Cited 2

16. Efthimiou, M., Symeonidis, D., Koukoulis, G., **Tepetes, K.**, Zacharoulis, D., Tzouvaras, G.

Open inguinal hernia repair with the use of a polyglycolic acid-trimethylene carbonate absorbable mesh: A pilot study

(2011) Hernia, 15 (2), pp. 181-184.

Cited 6

17. Kouritas, V.K., Tsantsaridou, A., **Tepetes, K.**, Tsilimingas, N., Gourgoulianis, K.I., Molyvdas, P.A., Hatzoglou, C.

Effect of histamine on the electrophysiology of the human parietal pleura

(2011) Molecular and Cellular Endocrinology, 332 (1-2), pp. 271-276.

Cited 2

18. Tzovaras, G., Baloyiannis, I., Kouritas, V., Symeonidis, D., Spyridakis, M., Poultsidi, A., Tepetes, K., Zacharoulis, D.

Laparoscopic versus open appendectomy in men: A prospective randomized trial

(2010) Surgical Endoscopy and Other Interventional Techniques, 24 (12), pp. 2987-2992.

Cited 6

19. Baloyiannis, I., Christodoulidis, G., Symeonidis, D., Hatzinikolaou, I., Spyridakis, M., Tepetes, K.

Loop stomas with a subcutaneously placed bridge device.

(2010) Techniques in coloproctology, 14 Suppl 1, pp. S75-76.

20. Christodoulidis, G., Spyridakis, M., Symeonidis, D., Kapatou, K., Manolakis, A., Tepetes, K.

Clinicopathological differences between right- and left-sided colonic tumors and impact upon survival.

(2010) Techniques in coloproctology, 14 Suppl 1, pp. S45-47.

Cited 3

21. Kouritas, V.K., Tepetes, K., Christodoulides, G., Ioannou, M., Spyridakis, M., Gourgoulisanis, K.I., Molyvdas, P.A., Hatzoglou, C.H.

Permeability alterations after surgical trauma in normal rabbit peritoneum

(2010) European Surgical Research, 45 (2), pp. 113-119.

Cited 1

22. Christodoulidis, G., Spyridakis, M., Symeonidis, D., Kapatou, K., Manolakis, A., Tepetes, K.

Clinicopathological differences between right- and left-sided colonic tumors and impact upon survival

(2010) Techniques in Coloproctology, pp. 1-3. Article in Press.

23. Baloyiannis, I., Christodoulidis, G., Symeonidis, D., Hatzinikolaou, I., Spyridakis, M., Tepetes, K.

Loop stomas with a subcutaneously placed bridge device

(2010) Techniques in Coloproctology, pp. 1-2. Article in Press.

24. Tepetes, K., Symeonidis, D., Christodoulidis, G., Spyridakis, M., Hatzitheofilou, K.
Pudental nerve block versus local anesthesia for harmonic scalpel hemorrhoidectomy: a prospective randomized study

(2010) Techniques in Coloproctology, pp. 1-3. Article in Press.

Cited 2.

25. Athanassiou E, Vamvakopoulou DN, Zacharoulis D, Paroutoglou G, Sioutopoulou D, Tepetes K, Nomikos I, Vamvakopoulos NC., 2010

Immunophenotypic Evaluation of DNA Mismatch Repair Makers in 2 Cases of Synchronous Histomorphologically Distinct Gastric Adenocarcinomas With Gastrointestinal Stromal Tumors of the Proximal Small Bowel

Appl Immunohistochem Mol Morphol. (Epub ahead of print)

26. Tepetes K., Asproдини EK, Cristodoulidis G, Spyridakis M, Kouvaras E, Hatzitheofilou K., 2009

Prevention of postoperative adhesion formation by individual and combined administration of 4 per cent icodextrin and dimetindene maleate

Br J Surg, 96(12):1476-83

27. Spyridakis M, Christodoulidis G, Chatzitheofilou C, Symeonidis D, Tepetes K., 2009

The role of the platelet-rich plasma in accelerating the wound-healing process and recovery in patients being operated for pilonidal sinus disease: preliminary results

World J Surg., 33(8):1764-9

Cited: 1

28. Tepetes. K., Liakou P, Balogiannis I, Kouvaraki M, Hatzitheofilou K., 2008

Modification of end-loop ileostomy for the treatment of ischemic of radiation enteritis

World J Gastroenterol., 14;14(30): 4776-8

29. Iliopoulos P, Vluchou M, Karatza C, Yarmenitis SD, Repanti M, Tsamis I, **Tepetes K.**, 2008
Ultrasonography in differentiation between chronic viral hepatitis and compensated early stage cirrhosis
World J Gastroenterol, 14(13):2072-9
30. **Tepetes, K.** 2008
Risks of the radiofrequency-assisted liver resection [1]
Journal of Surgical Oncology 97 (2), pp. 194-195
31. **Tepetes, K.**, Christodoulidis, G., Spyridakis, E.M., Chatzitheofilou, C., 2008
Tissue preserving hepatectomy by a vessel sealing device
Journal of Surgical Oncology 97 (2), pp. 165-168
32. **Tepetes, K.**, Christodoulidis, G., Spyridakis, M., Hatzitheofilou, K., 2007
Large solitary retroperitoneal echinococcal cyst: A rare case report
World Journal of Gastroenterology 13 (45), pp. 6101-6103
Cited: 3
33. **Tepetes, K.**, Spyridakis, M.-E., 2007
Local excision for early rectal cancer in the era of neoadjuvant strategies
Hepato-Gastroenterology 54 (78), pp. 1689-1693
34. Iliopoulos, P., Vlychou, M., Margaritis, V., Tsamis, I., **Tepetes, K.**, Petsas, T., Karatza, C., 2007
Gray and color Doppler ultrasonography in differentiation between chronic viral hepatitis and compensated early stage cirrhosis
Journal of Gastrointestinal and Liver Diseases 16 (3), pp. 279-286
Cited: 2
35. Tsamandas, A.C., Antonacopoulou, A., Kalogeropoulou, C., Tsota, I., Zabakis, P., Giannopoulou, E., Liava, A., **Tepetes, K.**(...), Kalofonos, H.P., 2007
Oval cell proliferation in cirrhosis in rats. An experimental study

Hepatology Research 37 (9), pp. 755-764

Cited: 2

36. **Tepetes, K.**, Christodoulidis, G., Spyridakis, M.E., Nakou, M., Koukolis, G., Hatzitheofilou, K., 2007

Liposarcoma of the stomach: A rare case report

World Journal of Gastroenterology 13 (30), pp. 4154-4155

37. Vassiou, K., Rountas, H., Liakou, P., Arvanitis, D., Fezoulidis, I., **Tepetes, K.**, 2007
Embolization of a giant hepatic hemangioma prior to urgent liver resection. Case report and review of the literature

CardioVascular and Interventional Radiology 30 (4), pp. 800-802

Cited: 1

38. **Tepetes, K.**, Spyridakis, M., Zaharoulis, D., Athanasiou, E., Stamatiou, G., Theodoropoulos, T., Hatzitheofilou, C., 2007

A simplified technique of RFA (Radiofrequency Assisted) hepatectomy

Hepato-Gastroenterology 54 (76), pp. 1232-1234

Cited: 1

39. **Tepetes, K.**, Liakou, P., Balogiannis, I., 2007

To the editor [1]

World Journal of Surgery 31 (6), pp. 1343-1344

40. Tzouvaras, G., Delikoukos, S., Christodoulides, G., Spyridakis, M., Mantzou, F., **Tepetes, K.**, Athanassiou, E., Hatzitheofilou, C., 2007

The role of antibiotic prophylaxis in elective tension-free mesh inguinal hernia repair: Results of a single-centre prospective randomised trial

International Journal of Clinical Practice 61 (2), pp. 236-239

Cited: 7

41. Tzouvaras, G., Liakou, P., Baloyiannis, I., Spyridakis, M., Mantzou, F., **Tepetes, K.**, Athanassiou, E., Hatzitheofilou, C., 2007

Laparoscopic appendectomy: Differences between male and female patients with suspected acute appendicitis

World Journal of Surgery 31 (2), pp. 409-413

Cited: 8

42. Gatselis, N.K., **Tepetes, K.**, Loukopoulos, A., Vasiou, K., Zafiriou, A., Gioti, C., Dalekos, G.N., 2007

Hepatitis B virus and intrahepatic cholangiocarcinoma

Cancer Investigation 25 (1), pp. 55-58

Cited: 2

43. Tziafalia, C., Vlychou, M., **Tepetes, K.**, Kelekis, N., Fezoulidis, I.V., 2007

Echo-Doppler measurements of portal vein and hepatic artery in asymptomatic patients with hepatitis B virus and healthy adults

Journal of Gastrointestinal and Liver Diseases 15 (4), pp. 343-346

44. **Tepetes, K.**, Zacharoulis, D., Spyridakis, M., Hatzitheofilou, C., 2007

Liver resection using the atlas vessel sealing system

Annals of the Royal College of Surgeons of England 88 (7), pp. 679-680

45. Zacharoulis, D., Poultsidis, A., Roundas, C., **Tepetes, K.**, Hatzitheofilou, C., 2006

Liver hydatid disease: Radiofrequency-assisted pericystectomy

Annals of the Royal College of Surgeons of England 88 (5), pp. 499-500

46. **Tepetes, K.**, Tzovaras, G., Paterakis, K., Spyridakis, M., Xautouras, N., Hatzitheofilou, C., 2006

One trocar laparoscopic placement of peritoneal shunt for hydrocephalus: A simplified technique

Clinical Neurology and Neurosurgery 108 (6), pp. 580-582

47. **Tepetes, K.**, Delikoukos, S., Zacharoulis, D., Hatzitheofilou, C., 2005

Electrocoagulation: An alternative treatment for rectal cancer [5] (multiple letters)

Techniques in Coloproctology 9 (2), pp. 172-173

48. **Tepetes, K.**, Spyridakis, M., Hatzitheofilou, C., 2005

Local treatment of a loop colostomy prolapse with a linear stapler

Techniques in Coloproctology 9 (2), pp. 156-158

Cited: 4

49. Tsamandas, A.C., Kardamakias, D., Ravazoula, P., Zolota, V., Salakou, S., **Tepetes, K.**, Kalogeropoulou, C., (...), Petsas, T., 2004

The Potential Role of TGFβ1, TGFβ2 and TGFβ3 Protein Expression in Colorectal Carcinomas: Correlation with Classic Histopathologic Factors and Patient Survival

Strahlentherapie und Onkologie 180 (4), pp. 201-208

Cited: 10

50. Tsamandas, A.C., Thomopoulos, K., Zolota, V., Kourelis, T., Karatzas, T., Ravazoula, P., **Tepetes, K.**, (...), Gogos, C., 2003

Potential Role of Bcl-2 and Bax mRNA and Protein Expression in Chronic Hepatitis Type B and C: A Clinicopathologic Study

Modern Pathology 16 (12), pp. 1273-1288

Cited: 18

51. Karavias, D.D., Tsamandas, A.C., **Tepetes, K.**, Kritikos, N., Kourelis, T., Ravazoula, P., Vagenas, K., (...), Bonikos, D.S., 2003

BCL-2 and BAX expression and cell proliferation, after partial hepatectomy with and without ischemia, on cholestatic liver in rats: An experimental study

Journal of Surgical Research 110 (2), pp. 399-408

Cited: 8

52. Siablis, D., Panagopoulos, C., Karamessini, M., Karnabatidis, D., Margariti, S., **Tepetes, K.**, Panagiotopoulos, E., 2003

Delayed diagnosis of a false aneurysm after lumbar arterial injury: treatment with endovascular embolization: a case report

Spine 28 (4), pp. E71-73

53. Tepetes, K., Tsamandas, A.C., Ravazoula, P., Petsas, T., Bonikos, D.S., Karavias, D.D., 2002

Survival for 5 years after repeat liver resections and multimodality treatment for metastatic intestinal leiomyosarcoma: Report of a case

Surgery Today 32 (10), pp. 925-928

Cited: 6

54. Ravazoula, P., Tsamandas, A.C., Kardamakis, D., Gogos, C., Karatza, C., Thomopoulos, K., Tepetes, K., (...), Karavias, D., 2002

The potential role of bcl-2 mRNA and protein expression in hepatocellular carcinomas

Anticancer Research 22 (3), pp. 1799-1805

Cited: 10

55. Tsamandas, A.C., Thomopoulos, K., Gogos, C., Tepetes, K., Kourelis, T., Ravazoula, P., Petsas, T., (...), Karavias, D.D., 2002

Expression of Bcl-2 oncoprotein in cases of acute and chronic viral hepatitis type B and type C: A clinicopathologic study

Digestive Diseases and Sciences 47 (7), pp. 1618-1624

Cited: 7

56. Tepetes, K., 2002

Injury during pregnancy

Archives of Hellenic Medicine 19 (4), pp. 441-449

57. Karavias, D.D., Tepetes, K., Vagenas, K., Panagopoulos, K., Agelopoulou, H., Androulakis, J., 2002

Gastrografin administration in the treatment of postoperative delayed gastric emptying

International Journal of Clinical Practice 56 (3), pp. 173-174

Cited: 1

58. Karavias, D.D., Tepetes, K., Karatzas, T., Felekouras, E., Androulakis, J., 2002

Liver resection for metastatic non-colorectal non-neuroendocrine hepatic neoplasms

European Journal of Surgical Oncology 28 (2), pp. 135-139

Cited: 18

59. Karavias, D., Tsamandas, A.C., **Tepetes, K.**, Kritikos, N., Kourelis, T., Mirra, N., Bonikos, D.S., Androulakis, J., 2002

The effect of ischemia on the regeneration of the cholestatic liver. An experimental study

Hepato-Gastroenterology 49 (44), pp. 456-460

Cited: 6

60. Karavias, D.D., Tsamandas, A.C., Payatakes, A.H., Solomou, E., Salakou, S., Felekouras, E.S., **Tepetes, K.N.**, 2000

Simple (non-parasitic) liver cysts: Clinical presentation and outcome

Hepato-Gastroenterology 47 (35), pp. 1439-1443

Cited: 10

61. Papalambros, E., Felekouras, E., Tsamandas, A., Sigala, F., Salakou, S., **Tepetes, K.**, Filis, K., (...), Bastounis, E., 2000

Pathological changes of hepatic artery and portal vein, after allyl-alcohol and carbon tetrachloride administration. An experimental study

International Angiology 19 (2), pp. 166-170

Cited: 1

62. **Tepetes, K.N.**, Tsamandas, A.C., Felekouras, E.S., Salakou, S.G., Karavias, D.D., 2000

Conversion of unresectable hepatoma to resectable. Report of a case and review of the literature

Hepato-Gastroenterology 47 (34), pp. 1105-1109

Cited: 3

63. Payatakes, A.H., Kakkos, S.K., Solomou, E.G., **Tepetes, K.N.**, Karavias, D.D., 1999

Surgical treatment of non-parasitic hepatic cysts: Report of 12 cases

European Journal of Surgery 165 (12), pp. 1154-1158

Cited: 6

64. **Tepetes, K.**, Karavias, D., Felekouras, E., Jabour, N., Tzakis, A., Starzl, E., 1999
Bile leakage following T-tube removal in orthotopic liver transplantation
Hepato-Gastroenterology 46 (25), pp. 425-427
Cited: 18
65. Mimidis, K.P., Vassilakos I, P., Mastorakou, A.N., Spiropoulos V, K., Lambropoulou-Karatz, C.A., Thomopoulos, K.C., **Tepetes, K.N.**, Nikolopoulou, V.N., 1998
Evaluation of contrast echocardiography and lung perfusion scan in detecting intrapulmonary vascular dilatation in normoxemic patients with early liver cirrhosis
Hepato-Gastroenterology 45 (24), pp. 2303-2307
Cited: 12
66. Lygidakis, N.J., Tsiliakos, S., Talaat, A., Matsakis, G., **Tepetes, K.**, 1997
Multidisciplinary management of hepatocellular carcinoma
Hepato-Gastroenterology 44 (13), pp. 268-273
Cited: 19
67. Siablis, D., **Tepetes, K.**, Vasiou, K., Karnabatidis, D., Perifanos, S., Tzorakoleftherakis, E., 1996
Hepatic artery pseudoaneurysm following laparoscopic cholecystectomy: Transcatheter intraarterial embolization
Hepato-Gastroenterology 43 (11), pp. 1343-1346
Cited: 22
68. Petsas, T., Siambli, D., Giannakenas, C., **Tepetes, K.**, Dougenis, D., Spiropoulos, K., Fezoulidis, I., Dimopoulos, I., 1995
Fibrin glue for sealing the needle track in fine-needle percutaneous lung biopsy using a coaxial system: Part II - Clinical study ,
CardioVascular and Interventional Radiology 18 (6), pp. 378-382
Cited: 13
69. **Tepetes, K.**, Petsas, T., Siambli, D., Tzorakoleftherakis, E., 1995
Peritoneographic diagnosis of perineal enterocele after hysterectomy

RoFo Fortschritte auf dem Gebiete der Rontgenstrahlen und der Neuen Bildgebenden Verfahren
163 (4), pp. 367-368

70. **Tepetes, K.**, Selby, R., Webb, M., Madariaga, J.R., Iwatsuki, S., Starzl, T.E., 1995

Orthotopic liver transplantation for benign hepatic neoplasms

Archives of Surgery 130 (2), pp. 153-156

Cited: 44

71. Krokos, N.V., Karavias, D., Tzakis, A., **Tepetes, K.**, Ramos, E., Todo, S., Fung, J.J., Starzl, T.E., 1995

Acute pancreatitis after liver transplantation: Incidence and contributing factors

Transplant International 8 (1), pp. 1-7

Cited: 16

72. **Tepetes, K.**, Tzakis, A., Tzoracoleftherakis, E., Starzl, T., 1994

Portosystemic shunt for the treatment of portal vein thrombosis following orthotopic liver transplantation

Transplant international : official journal of the European Society for Organ Transplantation 7
Suppl 1, pp. S117-118

Cited: 4

73. Lygidakis, N., Matsakis, G.N., **Tepetes, K.N.**, Savanis, G.S., Touloupakis, A., Konstantinidou, A., Katsikoyannis, J., 1994

Intrahepatic cholangiojejunostomy in biliary stricture following resectional liver surgery

Hepato-Gastroenterology 41 (1), pp. 1-3

Cited: 4

74. **Tepetes, K.N.**, Tzoracoleftherakis, E.E., Petsas, T.G., 1994

Herniography with methylene blue for the detection of recurrent inguinal hernia

European Journal of Surgery, Acta Chirurgica 160 (5), pp. 283-285

Cited: 2

75. Tzakis, A.G., Reyes, J., **Tepetes, K.**, Tzoracoleftherakis, V., Todo, S., Starzl, T.E., 1993

Liver transplantation for Alagille's syndrome*Archives of Surgery* 128 (3), pp. 337-339

Cited: 46

76. Madariaga, J., Tzakis, A., Zajko, A.B., Tzoracoleftherakis, E., **Tepetes, K.**, Gordon, R., Todo, S., Starzl, T.E., 1992

Hepatic artery pseudoaneurysm ligation after orthotopic liver transplantation - A report of 7 cases*Transplantation* 54 (5), pp. 824-828

Cited: 32

77. Dimopoulos, P.A., Fragulia, A.B., **Tepetes, K.N.**, Siablis, D.K., 1985

Diagnostic and therapeutic problems in the treatment of cerebral epiphyseal tumours | [DIAGNOSTISCHE UND THERAPEUTISCHE PROBLEME BEI DER BEHANDLUNG DER TUMOREN DER EPIPHYSENGEGEND DES GEHIRNS], *Wiener Klinische Wochenschrift* 97 (20), pp. 781-785

Θ. ΒΙΒΛΙΑ – ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΒΙΒΛΙΩΝ

1. Συγγραφή 3 κεφαλαίων στο σύγγραμμα Χειρουργική Ήπατος – Χοληφόρων και Παγκρέατος (Χ. Δερβένης, Κ. Αυγερινός, Σ. Δελλής, Δ. Λύτρας), εκδόσεις Πασχαλίδης (2007)
 - α) Αντιμετώπιση των μεταστάσεων ήπατος από νευροενδοκρινείς όγκους (Κ. Τεπετές)
 - β) Κανόνες για την ασφαλή εκτέλεση ηπατεκτομής (Κ. Τεπετές)
 - γ) Τραύμα Ήπατος – Χοληφόρων
2. Εκδότης και συγγραφέας στο *Cancer Surgery in the Elderly* (J. Spiliotis, K. Tepetes), Nova Science Publishers, 2011
 - α) Colon Cancer (Κ. Τεπετές)

Η. ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΕΣ ΣΕ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΤΟΥ INDEX MEDICUS

1. **K. Tepetes**, A. Tzakis, N. Nikolaidis, T. Starzl
Portal vein thrombosis following liver transplantation
XIX Congress of European Society for Artificial Organs, Rodos – Greece, 14-17 October
1992
International Journal of Artificial Organs, 1992; 15(9): 536
2. **K. Tepetes**, A. Tzakis, E. Tzoracoleftherakis
Orthotopic liver transplantation for benign hepatic neoplasms
XIX Congress of the European Society for Artificial Organs, Rodos – Greece, 14-17 October
1992
International Journal of Artificial Organs, 1992; 15(9): 536
3. D. Dougens, E. Tzoracoleftherakis, K. Filos, D. Kyriakopoulou, L. Goudas, M. Meachrinou,
S. Moschos, **K. Tepetes**, G. Lazaratos, G. Paranychianakis, I. Androulakis.
Experimental single lung transplantation in pigs

- XIX Congress of the European Society for Artificial Organs, Rodos – Greece, 14-17 October 1992
International Journal of Artificial Organs, 1992; 15(9): 536
4. A. Tsamantas, E. Felekouras, **K. Tepetes**, E. Papalobros, S. Pierrakis, D. Karavias, C. Scopa
Transforming growth factor alpha (TGF α) and PCNA expression in hepatocellular carcinoma (HCC)
Presented in the 1st Symposium on Hepatocellular Carcinoma in Paris, August 28 – 29, 1998
Hepato – gastroenterology, 45: DLXVI, 1998
5. A. Tsamantas, E. Felekouras, **K. Tepetes**, E. Papalobros, E. Bastounis, D. Karavias, C. Scopa
Bcl – 2 expression on liver diseases
Hepatology 28 (4): 526A, 1998
6. **K. Tepetes**, M. Spyridakis, T. Theodoropoulos, C. Hatzitheofilou
Comparison of two new techniques for liver transaction during hepatectomy
Radiofrequency energy vs ligasure
Dig. Surg. 2004; 21:20
7. GR. Christodoulidis, M. Spyridakis, **K. Tepetes**, E. Athanasiou, M. Ioannou, G. Tsovaras, K. Hatzitheofilou
Prevention of adhesions by administration of icodextrin 4% (ADEPT) and dimetidene maleate (fenistil)
16th World Congress of the International Association of Surgeons and Gastroenterologists, 24 – 27/05/2006, Madrid – Spain
8. **K. Tepetes**, G Christodoulidis, M.E Spyridakis, P. Liakou, K. Hatzitheofilou
Local excision of rectal polyps by using ultrasound devices
Poster at the 13th Congress of the European Society of Surgical Oncology 30 Nov. – 2 Dec., Venice – Italy
Published to EJSO 2006 Supplement I, vol. 32, pp. 117

9. G. Christodoulidis, **K. Tepetes**, M.E. Spyridakis , K. Hatzitheofilou
Laparoscopic approach to hydatid liver disease. A single institute experience
Ανακοίνωση στο 17th World Congress of the International Association of Surgeons
Gastroenterologists and Oncologists, 5 – 8 Sep. 2007, Bucharest – Romania
Published to *Hepatogastroenterology*, vol. 54, September 2007, Supplement I, pp. 199

10. Christodoulidis G, **Tepetes K**, Spyridakis M, et al.
Multimodality treatment options inpatients with hepatocellular carcinoma: A 5-year single
center study
ANNALS OF ONCOLOGY Volume: 18 Pages: VII101-VII101 Supplement: Suppl. 7
Published: 2007

11. Kalogeropoulou C, Tsota I, Zabakis P, Ravazoula P, Kourelis T, Aroukatos P, Petsas T,
Bonikos D, **Tepetes K**, Tsamandas AC
The potential effect of 2AAF administration after combined injection of allyl-alcohol and
carbon tetrachloride, in rats. An experimental study.
JHEPATOLOGY Volume: 36 Issue: 4 Pages: 464A-464A Part: Part 2 Suppl. S
Supplement: Part 2 Suppl. S Meeting Abstract: 1205 Published: OCT 2002

12. Kalogeropoulou C, Tsota I, Zabakis P, Ravazoula P, Kourelis T, Aroukatos P, Petsas T,
Bonikos D, **Tepetes K**, Tsamandas AC
Bax/bcl-2 ratio as a predictive marker for liver fibrosis and failure, in rats. An experimental
study.
HEPATOLOGY Volume: 36 Issue: 4 Pages: 481A-481A Part: Part 2 Suppl. S
Supplement: Part 2 Suppl. S Meeting Abstract: 1272 Published: OCT 2002

13. Ravazoula P, Tsamandas A, Gogos C, **Tepetes K**, Petsas T, Karavias D, Bonikos D The
potential role of oval hepatocytes expression in cases of chronic hepatitis B and C and their
relation to presence of hepatocellular carcinoma
MODERN PATHOLOGY Volume: 15 Issue: 1 Pages: 292A-292A Meeting Abstract:
1214 Published: JAN 2002

14. Tsamandas A, Kalogeropoulou C, Ravazoula P, **Tepetes K**, et al.

Myofibroblast expression and apoptosis in experimental liver fibrosis

MODERN PATHOLOGY Volume: 15 Issue: 1 Pages: 295A-295A Meeting Abstract: 1225 Published: JAN 2002

14. Tsamandas A, Ravazoula P, Gogos C, **Tepetes K**, Petsas T, Karavias D, Bonikos D
The potential role of Fas and Fas-L expression and apoptosis in chronic hepatitis type B or C
MODERN PATHOLOGY Volume: 15 Issue: 1 Pages: 296A-296A Meeting Abstract: 1227 Published: JAN 2002

15. Tsamandas AC, Gogos C, Kourelis T, Ravazoula P, **Tepetes K**, Petsas T, Karavias D
Oval hepatocytes express alpha-fetoprotein and correlate with disease severity and presence of hepatocellular carcinoma in cases of chronic hepatitis type B or C.
HEPATOLOGY Volume: 34 Issue: 4 Pages: 392A-392A Part: Part 2 Suppl. S Supplement: Part 2 Suppl. S Meeting Abstract: 879 Published: OCT 2001

17. Tsamandas AC, Kalogeropoulou C, Ravazoula P, **Tepetes K**, et. al..
The potential role of cellular apoptosis and proliferation in experimental liver fibrosis.
HEPATOLOGY Volume: 34 Issue: 4 Pages: 520A-520A Part: Part 2 Suppl. S Supplement: Part 2 Suppl. S Meeting Abstract: 1391 Published: OCT 2001

18. Tsamandas AC, Ravazoula P, Gogos C, **Tepetes K**, Kourelis T, Petsas T, Karavias D
Myofibroblast presence and transforming growth factor-beta(1) expression in chronic hepatitis B, C, or autoimmune type.
HEPATOLOGY Volume: 34 Issue: 4 Pages: 520A-520A Part: Part 2 Suppl. S Supplement: Part 2 Suppl. S Meeting Abstract: 1392 Published: OCT 2001

19. Tsamandas AC, Ravazoula P, Felekouras ES, Salakou S, Kourelis T, **Tepetes K**, Papalampros EL, Bonikos DS, Karavias D, Michalopoulos GK The potential role of BCL-2 mRNA and protein expression in hepatocellular carcinomas.
HEPATOLOGY Volume: 32 Issue: 4 Pages: 618A-618A Part: Part 2 Meeting Abstract: 1835 Published: OCT 2000

-
20. Tsamandas AC, Felekouras ES, **Tepetes K**, Salakou S, Papalampros E, Michalopoulos GK
Oval cell activation in chronic viral hepatitis type B or type C. A clinicopathologic study
HEPATOLOGY Volume: 30 Issue: 4 Pages: 259A-259A Part: Part 2 Suppl. S
Supplement: Part 2 Suppl. S Meeting Abstract: 396 Published: OCT 1999
21. Tsamandas AC, Felekouras ES, **Tepetes K**, Sigala F, Salakou S, Filis K, Triantafyllou A, Bastounis E, Papalampros E, Michalopoulos GK
Liver regeneration after chemically induced pericentral and periportal necrosis with or without inhibition of mature hepatocytes proliferation
HEPATOLOGY Volume: 30 Issue: 4 Pages: 520A-520A Part: Part 2 Suppl. S
Supplement: Part 2 Suppl. S Meeting Abstract: 1438 Published: OCT 1999
22. Tsamandas AC, Felekouras ES, **Tepetes K**, Papalabros E, Bastounis E, Karavias D, Scopa CD
Expression of bcl-2 protein in hepatic diseases
HEPATOLOGY Volume: 28 Issue: 4 Pages: 526A-526A Part: Part 2 Suppl. S
Supplement: Part 2 Suppl. S Meeting Abstract: 1453 Published: OCT 1998
23. JABBOUR N, KARAVIAS D, FELEKOURAS E, **TEPETES K**, FUNG J, VANTHIEL D
BILE LEAK FOLLOWING T-TUBE REMOVAL IN PATIENTS HAVING HAD AN ORTHOTOPIC LIVER-TRANSPLANT
HEPATOLOGY Volume: 18 Issue: 4 Pages: A335-A335 Part: Part 2 Published: OCT 1993
24. NIKOLAIDIS NL, SUBBOTIN VM, FAGIUOLI S, NALESNIK M, IRISH WD, GAVALER JS, **TEPETES K**, VANTHIEL DH
CARBON TETRACHLORIDE-INDUCED FIBROSIS IN RATS - DOES FK-506 ENHANCE FIBROSIS OR NOT
HEPATOLOGY Volume: 16 Issue: 4 Pages: A186-A186 Part: Part 2 Published: OCT 1992
25. Christodoulidis G., **Tepetes K.**, Vamvakas P., Spyridakis M., Dimas D., Hatzitheofilou C.
-

Impact of sentinel node mapping in patients with early stage gastric cancer

General Surgery Dep., University Hospital of Larissa, Greece, General Surgery Dep., Naval Hospital of Athens

13th Surgical Week, Χαλκιδική, Ιούλ. 2009

26. P. Liakou, V. Leventaki, V. Atsaces, S. Barbanis, K. Hatzitheophilou, G.Z. Rassidakis, **K. Tepetes**

Expression patterns of endothelin-1 and its receptors in colorectal cancer

1st International Conference on Molecular Cancer Research, Athens, Νοε. 2009